



# Imperio

DELEGACION DE TRABAJO  
**Festividad de Todos los Santos**

Se recuerda, para general conocimiento y cumplimiento, que de conformidad con el Calendario Laboral de Fiestas Oficiales aprobado para el presente año, el próximo miércoles, día 1.º de Noviembre, Festividad de Todos los Santos, es día de cierre total equiparado a domingo en cuanto a efectos de trabajo, debiendo cesar, por consiguiente todas las actividades no exceptuadas por la Ley, siendo abonable y no recuperable.

AÑO XIV NUMERO 4.373 ZAMORA, MARTES 31 DE OCTUBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

## El Caudillo desembarcó en Cádiz DESPUES DE REVISTAR A LA ESCUADRA

### Franco estudió los problemas de la ciudad y la provincia Fué aclamado por una multitud enfevORIZADA

CADIZ, 30.—Poco después de la una y media de la tarde comenzaron a llegar al puerto los buques de la escuadra nacional que fueron situándose a todo lo largo de la bahía, hasta las inmediaciones de la Factoría Naval de Matagorda, quedando alineados por grupos de flotillas para ser visitados por S. E. el jefe del Estado. El último buque en llegar al puerto ha sido el crucero "Canarias" en el que regresa de su viaje triunfal al África occidental española y Canarias el Generalísimo, con los ministros de la Gobernación, Industria y Comercio, Obras Públicas y Marina, así como el personal de su séquito.

El "Canarias" efectuó su entrada en el puerto alrededor de las tres y media de la tarde. En tanto que los restantes buques de la Armada, en número de 45, quedaban fondeados a todo lo ancho de la bahía, el crucero "Canarias" en el que enarbola su insignia el almirante Vierna, atracaba al muelle Reina Victoria, en las cercanías de la ciudad. A las tres y media de la tarde los muelles estaban totalmente cubiertos de gentío.

Su Excelencia el jefe del Estado desembarcó del "Canarias" y en unión de los ministros anteriormente citados, transbordó a una lancha rápida para proceder a la revista de los buques de la escuadra española en la bahía gaditana.

La motonave "Villa de Madrid" que había salido de este puerto a las diez de la mañana llevando a bordo a la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; ministro del Aire, esposas de los ministros de Marina e Industria y Comercio y otras personalidades, regresó a Cádiz a las dos y media de la tarde, atracando en lugar inmediato al que lo efectuó el crucero "Canarias".

El "Villa de Madrid" navegó más de dos horas fuera de Cádiz, y al encontrarse con los buques de la escuadra que regresaban a puerto, se unió a ellos, llegando casi simultáneamente. Efe.

#### REVISTA NAVAL

CADIZ, 30.—Cerca de las cuatro de la tarde, ha dado comienzo por el Caudillo la gran revista naval en la espléndida bahía gaditana, en la que flotillas de embarcaciones de todas clases, empavesadas, navegaban por los alrededores del lugar en que están fondeados los barcos de la escuadra española, los cuales al entrar en el puerto fueron saludados con el sonar de las sirenas de todos los barcos mercantes, en tanto que las baterías de San Felipe Nerí hacían las correspondientes salvas, saludando a la insignia del jefe del Estado.

Seguendo a la lancha rápida que ocupaba Su Excelencia, iban otras con las altas autoridades de Marina, la esposa del Caudillo y otras personalidades. El aspecto de los muelles es imponente, no recordándose caso semejante, por lo que a cantidad de gente se refiere. Desde balcones y azoteas, torres, etc., desde las que se divisa el puerto, han presenciado esta revista naval millares de personas.

Las fuerzas navales están compuestas por una división de cruceros, integrada por el "Miguel de Cervantes", buque insignia; el "Almirante Cervera" y "Galicia"; primera flotilla de destructores, con seis buques de este tipo; flotilla de fragatas, con un minador y seis cañoneros; flotilla de minadores con cinco buques de esta clase y un cañonero; flotilla de dragaminas, con seis buques de este tipo; flotilla de submarinos con cuatro sumergibles, y varias flotillas de lanchas torpederas con un total de seis. La Es-

cuadra la integra un total de 45 unidades.

Una vez adaptada la formación conveniente, y previa la señal del buque insignia, en este caso el "Miguel de Cervantes", las tripulaciones cubrieron los pasamanos e iniciaron el "saludo a la voz", de acuerdo con el ritual marinerío. Toda la flota rindió honores a la entrada de la bahía al crucero "Canarias" y al desfiló la lancha rápida que conducía a S. E. por todos y cada uno de los buques.—Cifra.

EL CAUDILLO DES-EMBARCA  
CADIZ, 30.—Cerca de las cinco de la tarde ha desembarcado el Caudillo en el muelle de la ciudad en medio de un clamor general y de un entusiasmo inigualable, ya que en los muelles y sus alrededores, así como en todas las casas desde las que se domina el mar y el puerto, la gente se apiñaba materialmente en azoteas, balcones, miradores, etc., para presenciar la feliz arribada del jefe del Estado. Ha sido un homenaje tan cálido, como entusiasta y sincero ya que tanto Cádiz como su provincia quieren agradecer cuantos beneficios ha recibido y sigue recibiendo del Caudillo.

El Generalísimo desembarcó de una lancha rápida después de haber presenciado la revista de los buques de la escuadra nacional. A los vitores y aclamaciones de la muchedumbre se unieron las salvas de las baterías de San Felipe y del crucero "Canarias" así como las de los buques cabezas de flotilla, el sonar de las sirenas de todos los barcos mercantes, incluso extranjeros que estaban en el puerto y el ruido de los motores de varias escuadras de aviación que volaron a escasa altura durante la revista. En el muelle, se encontraban además la esposa de Su Excelencia, sus hijos los marqueses de Villaverde que igualmente fueron aclamados por el gentío.

Su Excelencia fué cumplimentado por las autoridades y elementos representativos de la ciudad y provincia, siendo también saludados por los ministros que esperaban su llegada. El Caudillo revistó las fuerzas que le habían rendido honores y seguidamente fué estrechando la mano de todos los jefes y oficiales del Ejército y de la Armada que habían acudido al muelle a esperar su llegada. El momento del desembarco fué de

(Pasa a la página sexta)



## MAÑANA, HONORES MILITARES

### Para señalar el momento en que el Papa definió el Dogma Asuncionista

MADRID, 30.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, día 31, un decreto de la Presidencia del Gobierno que dice así:

"\*Deseando señalar el día y momento en que Su Santidad el Papa Pío XII, que Dios guarde, define el Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos en cuerpo y alma, y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 159 del Reglamento de Actos y Honores Militares, dispongo:

"Artículo primero.—El día primero de noviembre próximo se engalanzarán los edificios públicos y por las plazas y buques de guerra se harán tres salvas de veintinueve cañonazos. La primera a las ocho de la mañana; otra a las doce del día, y otra, a la puesta del sol.

"Dado en Cádiz a 30 de octubre de 1950.—Francisco Franco".—Cifra.

## Palabras de S. E. en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Cádiz

Señores:

Sólo dos palabras para agradecer al señor alcalde de la ciudad de Cádiz, esta lectura justificativa de una obra de Gobierno. Nada más halagüeño para el gobernante que oír el reconocimiento explícito de sus desvelos y la eficacia de su equipo de Gobierno, relación de hechos que el señor alcalde nos ha leído y que es una repetición de lo que en los distintos lugares de España, especialmente en los abandonados, venimos haciendo un año tras otro. El Movimiento Nacional es esto: actividad, entusiasmo e ininterrumpido esfuerzo para crear un bello porvenir.

Inútil sería que pretendiéramos hacer un puerto y otras obras sino nos hubiéramos ocupado de dotar de electricidad a las industrias y buscando en sitio donde éstas hayan de establecerse. Pero cuando se cuenta con el esfuerzo y el sacrificio de todos y con la cooperación adecuada para una obra, todo se puede lograr, no fiándose de improvisaciones ni dejando las cosas al azar.

España vivió al azar un siglo y ya esta hora de que emprendiera labor adecuada para mejorar nuestra economía y que nuestros horizontes estén despejados. Esta es la obra del Gobierno, y agradezco a Cádiz que reconozca estos hechos y la eficacia de un equipo de gobernantes, un Régimen y una Revolución.

## NADA SOBRE EL "CASO ESPAÑOL"

\*La Comisión Política "ad hoc" de las Naciones Unidas siguió ayer el estudio del mal llamado "caso español". Intervinieron varios oradores y a la hora de cerrar esta edición se consideraba improbable que hubiese una resolución, por lo que es de esperar que hoy continuarán los discursos de otros delegados que tienen pedida la palabra.

## Ha muerto el rey Gustavo de Suecia

### Era almirante honorario de la Escuadra española

### El Caudillo y el pueblo español envían su pésame

\* El Rey Gustavo de Suecia falleció en la mañana del domingo. El pueblo fué informado por medio del siguiente comunicado:

"Su majestad Gustavo V, Rey de Suecia, ha fallecido en paz y silenciosamente a las ocho y treinta y cinco, a la edad de 92 años y en el 43 de su reinado,



en el palacio de Drottningholm. Profunda tristeza embarga a la nación".

En efecto, todo el país llora la muerte del monarca. El Rey Gustavo era una de las más populares figuras internacionales y, al mismo tiempo, uno de los últimos lazos entre el mundo actual y un pasado que acaba de desaparecer con el descendiente del mariscal francés, Bernadotte.

#### PESAME DEL CAUDILLO Y DEL PUEBLO ESPAÑOL

MADRID, 30.—El domingo por la mañana se tuvo conocimiento en el Ministerio de Asuntos Exteriores, del fallecimiento de S. M. Gustavo V de Suecia.

Por orden del Ministerio de Asuntos Exteriores, el jefe de protocolo participó al encargado de Negocios de Suecia el sentimiento del Gobierno y del pueblo español. Durante todo el día la bandera na-

cional ondeó a media asta en señal de luto, en el palacio de Santa Cruz, y en otros edificios oficiales. En la mañana del domingo, S. E. el jefe del Estado recibió el siguiente despacho:

"Cumpliendo un deber muy doloroso al informar a V. E., que mi padre bien amado, Su Majestad el Rey Gustavo, ha fallecido esta mañana a las 8,35 horas". Gustavo Adolfo R.

Por su parte, S. E. el jefe del Estado ha enviado a Su Alteza Real Gustavo Adolfo, príncipe heredero de Suecia, los siguientes telegramas directos:

"Enterado de la triste nueva del fallecimiento de Su Majestad el Rey Gustavo V y profundamente conmovido por este doloroso suceso, ruego a Vuestra Alteza Real, así como a la Real familia, Gobierno de Su Majestad y pueblo sueco tengan a bien aceptar mi más sentido pésame, así como el del pueblo español, que, conmigo, toma parte emocionado en el duelo de la nación sueca. Francisco Franco, jefe del Estado Español". "En mi calidad de jefe de la Marina Española y en nombre de todos los marinos de España, que tenían el alto honor de contar como Almirante honorario a Su Majestad el Rey Gustavo V, reitero a Vuestra Alteza Real y a la Marina Sueca nuestros sentimientos de más viva y profunda condolencia. Francisco Franco, jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos Españoles de Tierra, Mar y Aire".

MADRID, 30.—El Rey Gustavo de Suecia, además de Almirante honorario de la Escuadra Española, era Caballero del Toison de Oro y poseía en su más alta categoría las Ordenes de Carlos III y del Merito Naval.—Cifra.

#### JURAMENTO

ESTOCOLMO, 30.—La primera augusta personalidad que llegó al salón de ceremonias fué la Reina Luisa, luego llegaron el Rey, su hijo el príncipe, su hermano el príncipe Guillermo y el pequeño príncipe heredero, Carlos Gustavo, quien, vestido de blanco, tomó asiento detrás de su abuelo, a quien miró inquisitivamente mientras juraba, como preguntándose a qué se debía todo ello.

Gustavo Adolfo VI repitió con voz clara y firme, tras su primer ministro, la fórmula de juramento:

## El Tibet invadido

NUEVA DELHI, 30.—Un portavoz oficial indio anuncia que los comunistas chinos han invadido el Tibet y se encuentran a menos de 300 kilómetros de la capital, Lhasa. Añadió el portavoz que el Gobierno.

#### ASESINADO

\* El general Sami Kinnawi, ex comandante en jefe de las fuerzas armadas sirias, ha sido asesinado.

## El Día de los Caídos se conmemoró solemnemente en toda España

### LECTURA DEL DISCURSO FUNDACIONAL EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

### En Zamora, el jefe provincial pronunció una alocución

MADRID.—Como en años anteriores, el domingo se celebró el Día de los Caídos, conmemoración del 29 de octubre del 1933, fecha en que José Antonio Primo de Rivera pronunció en el Teatro de la Comedia el discurso fundacional de Falange Española.

A las diez de la mañana hubo una misa de campaña ante el Monumento a los Caídos ante el que se concentró el Frente de Juventudes en número de cuarenta centurias. Presidía el jefe provincial del Movimiento, con el jefe y el secretario nacional del F. de J. J. y otros jerarquías.

Terminada la misa, el capellán de la Organización explicó la lec-

ción del Día de la Fe a 4.000 muchachos. Los mandos y jerarquías impusieron la Medalla del Valor y la Constancia a varios camaradas. También fueron entregados banderines y trofeos a ganadores de competiciones deportivas y concursos culturales.

#### EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

La conmemoración del acto fundacional de la Falange Española se celebró con idéntico rito en el Teatro de la Comedia que se hallaba ornamentado como en la ocasión 1933. Detrás de la mesa presidencial tres coronas de laurel simbolizaban la presencia de José Antonio, Ruiz de Alda y Martínez Ca-

bezas. En torno a la mesa se situaron aquéllos que en dicha memorable ocasión estaban en el escenario. Los guiones de la Vieja Guardia, Mando provincial y Guardia de Franco se mantenían en alto. En los palcos estaban los ministros de Justicia y secretario general del Movimiento; y Trabajo; vicesecretario general; jefe provincial; camarada Miguel Primo de Rivera; vicesecretario de Secciones; delegados nacionales de Sindicatos y del Frente de Juventudes; presidente de la Junta de Recompensas; lugarteniente general de la Guardia de Franco; inspector nacional de la Vieja Guardia, vicesecretario de Secciones

En 6.ª página

### "Placet" del Sacro Colegio Cardenalicio a la definición dogmática de la Asunción

(Pasa a la página cuarta)

Después de un tóque de silencio, el camarada Tarduchy pronunció las palabras de Martínez Cabezas

(Pasa a la página cuarta)

# UNA ENCUESTA DE Imperio

## ¿PLAZA PEQUEÑA O PLAZA GRANDE?

- 1 ¿CREE USTED QUE DEBEN UNIRSE LAS PLAZAS DE SAGASTA Y DE ZORRILLA, PARA FORMAR UNA SOLA?
- 2 ¿SE BENEFICIARIA CON ELLO LA ESTETICA DE LA CIUDAD?
- 3 Y EL COMERCIO, ¿PERDERIA AL DISGREGARSE.?
- 4 EN SU OPINION, ¿COMO PODRIA ALLEGARSE EL DINERO PRECISO PARA ACOMETER LA EMPRESA?
- 5 DE OPTAR POR LA SOLUCION DE PLAZA "GRANDE", ¿QUE NOMBRE LE PONDRIA USTED?

Señor Director de IMPERIO.—Zamora.  
Nuestro distinguido amigo:  
Como zamoranos queremos ante todo agradecer a ese diario de su digna dirección, esta encuesta así como a todos los que hasta ahora han venido enviándole su colaboración en asunto de tan vital transcendencia.

Nosotros, después de un particular cambio de impresión, hemos sentido la obligación que tenemos, como cada cual, de acudir a su llamamiento y, por nuestra parte, vamos a sacudir la pereza y abandonar la tan cómoda como poco gallarda postura de ver venir sin soltar prenda.

Eso sí. Previamente nos hemos juramentado para acompañarnos los dos mutuamente en evitación de posibles contrariedades. No, no somos héroes del todo.

1 Nadie puede dudarlo y nadie lo duda. Créanos, señor Director. Todo el mundo está de acuerdo en considerar que sería una desconsideración a Zamora el desaprovechar tan maravillosa coyuntura de embellecerla, tan maltratada en el aspecto estético por diversos factores que la vienen haciendo perder en hermosura lo que la hacen ganar en incomodidad. Al menos así es como lo vemos nosotros, y es nuestro punto de vista el que estamos tratando de exponer.

Y creemos que con ello hacemos auténtico zamoranismo, tan frecuentemente invocado. Acaso demasiado frecuentemente. Es muy fácil y cómodo decir que todo está precioso. Pero, si todo está muy bien, dicho se está que no es preciso molestarse en reformar nada. Por eso nosotros, en confianza, solemos llamar a cierta clase de zamoranismo, "barandalismo", porque nos suena a tolon, tolon, tolon... (vanal, vanal, vanal).

2 Pero, ¿es que hay alguien que pueda dudarlo?

3 Decididamente, no. El Comercio gana al quedar emplazado en lugar más cómodo, más visible y más atractivo.

4 Este es el punto más árido pero no el más esencial. Hay un vulgarismo que dice: "Todo se arregla menos la muerte" y otro dicho tan cierto y casi tan vulgar: "Reformarse, o morir". Luego... reformemos por encima de todo. Y, algún procedimiento habría de encontrarse.

5 Estos procedimientos deben tener presentes muchos detalles:

Todo Zamora ganaría en más o en menos, luego todo zamorano debe contribuir en más o en menos. Y partiendo de esta base, podría negociarse un empréstito, establecer una sobretasa para la correspondencia como hacieron Barcelona y Sevilla para enjugar lo deudado originada en sus respectivas Exposiciones; parecida sobretasa en telegramas, teléfonos, etc. Suscripción pública... (algo haría).

En cuanto al reparto de plusvalía, debe pensarse que no es el propietario quien más beneficio había de encontrar siempre, sino los usuarios, inquilinos muchas veces. Por tanto se debería estudiar una manera que diera posibilidad al arrendatario, de resarcirse de su desembolso gravando las rentas en la parte proporcional, que seguramente habría de ser la mayor en muchos casos.

6 Esta pregunta ya nos parece menos dificultosa. Como ya se ha dicho, le sobran a Zamora, a Dios gracias, hechos históricos, legendarios y personalidad de extraordinaria altura, tanto pretéritos como en nuestros días. Encontramos nosotros muy apropiados cualquiera de los que se vienen mencionando al respecto. Alguno de ellos pertenece a persona muy destacada y que con mano pródiga se apresura acudiendo a remediar cuantas necesidades y apuros conoce en toda la provincia por lo que, sin ser adivinos, podemos fácilmente suponer que también en esta necesidad estaría a nuestro lado en tal medida como le fuera posible.

Se nos ocurre pensar también que existe una persona para quien indudablemente ha de suponer una serie de trastornos, inquietudes y sacrificios (no solamente materiales sino también y muy principalmente de índole sentimental) esta misma empresa que absolutamente para todos los demás puede resultar beneficiosa si se tiene el fin necesario para llevarla a cabo. Y, en último extremo, si tan necesario es un nombre, pensamos que, acaso, acaso, debiéramos de ofrecer los nuestros... pero nos damos por muy satisfechos de que al menos éstos no deban figurar al lado del nombre de Dios, por lo que reiteramos a usted, señor Director, una vez más nuestro agradecimiento, con nuestro aplauso por su iniciativa.

Le saludan muy atentamente,  
Florencio RUEDA AGUIAR y Mario ALONSO-VILLALOBOS

### La sesión del Ayuntamiento

La Comisión municipal Permanente celebró anoche una larga sesión.  
Dejamos para mañana la publicación de la referencia de la misma, debido a la falta de espacio en el presente número.

### NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
TEATRO RAMOS CARRION.—"Don Juan Tenorio". (Compañía Puchol Ozores).  
TEATRO PRINCIPAL.—"La brujona" y "Viaje sin esperanza".  
CINE BARRUECO.—"En busca de marido".

#### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 220 y con 2,50 los terminados en 20.

#### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria, 1.  
Don Atilano López Arias, Santa Clara, 6.  
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

### EL TIEMPO

#### TEMPERATURAS EN LA CIUDAD

Máxima, 15,4 a las 13,30 horas.  
Mínima, 8 a las 6.  
Tiempo probable: Ligero, tendencia a empeorar.

#### Delegación provincial de Trabajo

##### DE INTERES PARA LAS EMPRESAS BANCARIAS

La Dirección General de Trabajo en telegrama circular de fecha 27 de los corrientes, comunicada a este Organismo que a petición del jefe del Sindicato Nacional de Banca y Bolsa, ha resuelto disponer que el próximo día 4 de noviembre, Festividad de San Carlos de Borromeo, quede reducida la jornada en las Empresas Bancarias a hora y media por la mañana, desde las nueve y media a las once horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

##### FAMILIAS NUMEROSAS

Se hallan a disposición de los interesados los títulos y tarjetas de renovación de Familia Numerosa, de los beneficiarios que a continuación se indican:

Fernando Herrera González, Rafael Delgado Raya, Luis López de la Iglesia, Manuel Ronceiro Vizan, José M. Rodríguez Vega, José Ratón Carretero, Jesús Merchán Muga, Francisco Barrios Martín, Rafael Cuenca Pelado, Juan García Prieto, Miguel Maldonado López, Leonardo Marcos Baez, Florentino Martín Maíllo, Beneditino Martínez Pontejo, Miguel Santiago Sánchez, José Román Calvo, Honorio Rodríguez Romero, Ezequiel Rivera García, Andrés Ramos Pérez, Elena Iglesias Alonso, Lorenzo Herrera Ufano, Isidoro Hernández Ramos, Graciano García Maderal, Joaquín Calvo Espías, Dionisio Calve Blanco.

Estos títulos y tarjetas pueden ser recogidos en la Delegación Provincial de Trabajo en días laborables, de diez a una de la mañana.

Zamora, 30 de octubre de 1950.—EL DELEGADO DE TRABAJO.

#### Curso a los oficiales médicos de complemento licenciados

GOBIERNO MILITAR.—El "Diario Oficial de Ministerio del Ejército", número 240, de fecha 24 del actual, anuncia diez vacantes de Oficiales Médicos existentes en Unidades del Ejército de Marruecos, (5 en la Jefatura de Sanidad de la Comandancia General de Ceuta y 5 en la de Melilla), las cuales se anuncian por concurso entre los Alféreces Médicos de Complemento licenciados, que deseen solicitar las mismas, comprometiéndose a permanecer un año como mínimo en activo, prorrogable a petición propia. Estos Oficiales percibirán los haberes y emolumentos correspondientes a su Empleo, mientras permanezcan en la situación de actividad.

### Bandición y consagración de un templo en Villaveza de Valverde

Fueron padrinos el gobernador civil y su esposa

Ayer se efectuó en el pueblo de Villaveza de Valverde, la ceremonia de bendición y consagración de un nuevo templo, cuya construcción fué costeada en su totalidad por el anciano párroco, don Agapito Galende. Asistieron a la ceremonia, como padrinos de la misma, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado y su distinguida señora doña Margarita Massot de Alfin; el vicario general de la Diócesis de Astorga, notario eclesiástico de la misma y sacerdotes de las parroquias vecinas, así como todo el pueblo de Villaveza y numerosos forasteros.

En el nuevo Templo se ofició una misa solemne y fué expuesto el Santísimo, cantándose un solemne Te Deum, al final del cual un padre carmelita pronunció un elocuente sermón.

### Aniversario de la fundación de Auxilio Social

El aniversario de la fundación de la Obra Fe'angista de Auxilio Social se celebró ayer en Zamora con una misa que tuvo lugar a las nueve de la mañana en la Iglesia de San Vicente. Ofició el Santo Sacrificio el capellán, don Miguel Franco. Asistieron todos las jerarquías de la Obra con el delegado provincial, camarada Paulino González Parra que se situaron en el Presbiterio. El templo se hallaba abarrotado de acogidos a las distintas instituciones de Auxilio Social de Zamora, y numerosos fieles.

A mediodía se sirvieron comidas extraordinarias en todos los Comedores y Centros de la Obra.

### El triduo en honor de la Virgen del Tránsito se celebra con gran concurrencia de fieles

El solemnisimo Triduo que, en honor de la Santísima Virgen del Tránsito, patrona de la ciudad, se está celebrando en la Santa Iglesia Catedral, con motivo de la definición del Dogma de la Asunción de la Virgen a los cielos, constituye una grandiosa manifestación de fe católica de los zamoranos que abarrotan a diario las amplias naves del templo catedralicio, sobre cuyo altar de plata y bajo un dosel ha sido colocada la imagen de la Santísima Virgen del Tránsito a cuyas plantas se postran, creyentes, los fieles zamoranos en estas vísperas gloriosas de la proclamación del Dogma de la Asunción.

Tanto las misas de comunión, como el ejercicio de la tarde, congregan en la Catedral a numerosísimos fieles, y todo hace suponer que la grandiosa procesión de mañana reunirá en torno de la Santísima Virgen, a todo el pueblo de Zamora.

### La fiesta anual de la Cofradía del Via-Crucis

El domingo se celebró en la Iglesia de San Frontis, la función anual que la Cofradía de Jesús del Via-Crucis, organiza en honor del Nazareno que saca en procesión esta cofradía. Asistieron a la función religiosa todos los cofrades de la Hermandad con su directiva, así como representaciones de las demás Cofradías de Semana Santa. Ofició la misa, el señor párroco, don Antonio Caverio, ayudado de diácono y subdiácono. Ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el licenciado don Emiliano González, profesor del Seminario.

Terminada la misa, los asistentes fueron obsequiados por los mayordomos del presente año, don Julián Salvador, don Enrique Martín y don Francisco Prieto.

Las instancias cursadas por conducto de este Gobierno Militar, deberán tener entrada en este Centro antes del día 5 del próximo mes de noviembre.

## LA CASA DEL SEÑOR

### El Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos

#### LA INCORRUPTIBILIDAD DE SU CUERPO

MURIO la Santísima Virgen; pero su cuerpo virginal permaneció incorrupto en el sepulcro. La Iglesia ha consentido siempre en esta afirmación, como si deduce de las palabras que emplea en el Oficio de la Asunción de María; y con razón. En el estado presente de naturaleza caida la corrupción de la carne en el sepulcro se ha de considerar, no tanto como una condición natural de la composición de nuestro cuerpo, sino como una consecuencia del pecado, por el cual el género humano perdió el don de la Inmortalidad; de donde se deduce que nuestra carne se corrompe en el sepulcro, porque es carne de pecado, la cual en frase del Apóstol San Pablo: "No puede poseer el reino de Dios" si antes no se disuelve y después se renueva.

La Santa virginidad de María es como un bálsamo que preserva de la corrupción su cuerpo. Jesucristo estuvo íntimamente unido según la carne a María; y esta unión especial debía ir acompañada de una conformidad la más perfecta posible. Quien había de dar carne a Dios no podía ser como las demás hijas de Eva. Era menester que desde su Encarnación la carne de Cristo fuera carne enteramente ajena de trastorno y decadencia, que el pecado ha dejado en nosotros. Para ello, o habría de obrar un

continuo milagro de rectificación de la materia viva que de la Virgen pasaba a El, o bien, habría de prepararse en su madre la limpieza que su propia carne de Dios necesitaba. Fue esto lo que Dios hizo. Refino el ser de su madre hasta dejarlo apto para dar a Dios carne y sangre digna de El. Supuesta esta verdad, debemos deducir que no podemos imaginar nada común de la pureza de María, y he aquí por qué, dice Santo Tomás de Aquino, que una gracia extraordinaria derramó en ella un abundante rocío celestial, el cual no sólo templó, como en los demás elegidos, sino que extinguió todo el fuego de la concupiscencia. Esta virginidad de cuerpo y de alma y la conformidad con Jesucristo quitaron todo el principio de corrupción del cuerpo de María, porque la corrupción no la debemos considerar, según la medicina, como una consecuencia natural de la composición y de la mezcla, sino según los principios del cristianismo; y la carne del hombre, es carne de pecado; semeja te carne debe ser destruida; es preciso que esta carne cambie su primera forma, pierda todo su primer ser para recibir otro de la mano de Dios. Del mismo modo, dice Bossuet, que un edificio antiguo e irregular se derriba poco a poco, a fin de levantarlo de nuevo con un orden mejor de arquitectura, así sucede con esa carne desordenada por la concupiscencia. Dios la deja arruinar en el sepulcro para rehacerla a su gusto en la resurrección. Nuestra carne debe ser reducida a polvo, puesto que ha servido para el pecado. Pero siendo pura la carne de María debe ser incorruptible.

### La procesión de mañana

Orden de la solemne procesión que con la venerada imagen de Nuestra Señora del Tránsito tendrá lugar el día primero de noviembre próximo con motivo de la definición dogmática de la Asunción de la Santísima Virgen a las once de la mañana.

#### GRUPO PRIMERO

Niñas y niños de las escuelas y colegios de Primera Enseñanza con sus profesores. Alumnas de los colegios de Segunda Enseñanza, Instituto y Magisterio y Sección Femenina. Hijas de María, señoritas pertenecientes a Asociaciones. Jóvenes de Acción Católica Femenina, Señoritas no pertenecientes a Asociaciones. Asociaciones y Cofradías de señoras. Mujeres de Acción Católica. Religiosas.

#### GRUPO SEGUNDO

Alumnos de los Colegios de Segunda Enseñanza, Instituto y Magisterio y Frente de Juventudes. Luises Zamoranos. Jóvenes de Acción Católica Masculina, Grémios y Hermandades. Asociaciones y Cofradías de Caballeros. Hombres de Acción Católica.

#### GRUPO TERCERO

Seminario. Clero Regular. Clero Secular. Cabildo Parroquial. Señores Beneficiados. Hmo. Cabildo. Carroza con la imagen de la Santísima Virgen. Prete. Presidencia de autoridades. Junta de Acción Católica. Junta de Semana Santa.

#### ADVERTENCIAS:

1.—Todos los fieles procurarán estar en la explanada de la Catedral minutos antes de las once horas.  
2.—Después de terminada la Santa Misa, que se celebrará en el atrio de la Catedral, éste quedará reservado para los caballeros. Las señoras se colocarán en la explanada, fuera del atrio, y más cerca de la entrada de la calle de Rúa de los Notarios las jóvenes, los niños y niñas.  
3.—Las Asociaciones y Cofradías llevarán sus banderas y estandartes, que irán entre los pertenecientes a las mismas.  
4.—La procesión recorrerá el itinerario siguiente: Rúa de los Notarios, plaza del Magistral Erró, Ramos Carrion, Plaza Mayor, Ramón y Cajal, plaza Sagasta, Santa Clara, Avenida de José Antonio, plaza de Alemania, San Torcuato, plaza Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, Ramos Carrion, plaza de Cánovas, Damas, Pased de San Martín, donde después de cantada la Salve y el himno de la Santísima Virgen, se disolverá.  
5.—Para dar oportunidad a los rezos y cánticos, éstos serán dirigidos desde Radio Zamora; por lo que se ruega a los asistentes a la procesión que se abstengan de iniciarlos ellos directamente.  
6.—Con el fin de dar facilidades

para el cumplimiento del precepto de oír misa, se celebrará una en el pórtico de la Catedral a las diez y media y otra en la iglesia de la Concepción (RR. Franciscanos) al terminar la procesión.

Se ruega a los vecinos de las calles por donde ha de pasar la procesión, que instalen sus receptores en los balcones para seguir mejor los rezos.

### CARTELERA

#### TEATRO RAMOS CARRION

COMPANIA DE COMEDIA COMICA  
LUISA PUCHOL  
MARIANO OZORES  
con JOSE LUIS OZORES  
HOY: A las 8 y a las 11  
SENSACIONAL!! El inmortal drama de Zorrilla

#### DON JUAN

#### TENORIO

Magnífica creación de esta gran Compañía  
Fastuosa presentación!

Jueves próximo  
El primer grandioso estreno cinematográfico de la temporada

#### El gran pecador

por Gregory Peck, Ava Gardner y Melvyn Douglas

#### TEATRO PRINCIPAL

HOY: Continúa desde las 5.30 Butaca 4 pesetas

#### La bribona

por Paulette Godard y Ray M'land y  
Viaje sin esperanza  
Jean Marais

#### CINE BARRUECO

HOY 5.30 8 y 11. Estreno para desternillarse de risa con la cinecomedia Radio

#### En busca de marido

Cary Grant, Franchot Tone, Besty Drake Diana Lynn  
Chispeante y divertida como ninguna!

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa.

**Vendos**  
POLLUELOS desde cinco pesetas. Granja Yegros, San Mateo, 23. Madrid. (1727)

golpes palanca. 11.750 Ptas. "BUMAR" Leganitos 39. MADRID. (1742)

VENDO casa en bajo La Alberca nueva construcción, llave en mano. Razón: Espíritu Santo, 13. (1760)

VENDO casa en Benavente, Obispo Regueras, 51. Tratar, en la misma. (1810)

**Varios**  
SE OFRECE ama de cría para casa de los padres. Informes esta Administración. (1834)

**Trasposos**  
TRASPASO Cantina con camas en muy buenas condiciones por ausencia propietario. Informes, Gestoría BAZ. (1825)

SE TRASPASA negocio comestible venta, libre, sitio céntrico, con vivienda. Informes: Publicidad AVIL. (1829)

## ANUNCIESE EN ESTA SECCION



Número 74

Zamora, 31 de octubre de 1950

# Ferias y Mercados

## Parece que hay todavía bastante lana por vender

No ha recobrado el mercado lanero la animación que perdió mediado el verano, y ello se atribuyó a que la demanda se había mostrado muy activa, alzándose con la mayor parte del último corte. No ha sido así, según parece, al menos por lo que se refiere a algunas de las provincias centales, en las cuales, según nuestras referencias, quedan muchas partidas por vender, debido fundamentalmente a que lo, por cedotes se resisten a cederlas a precio inferior del que rigió hasta el momento de replegarse el sector comprador, que aspiró a introducir en el mercado una caña de baja.

Ultimamente se produjo un movimiento de expectación al registrarse una fuerte alza en los mercados internacionales de la lana pero no tuvo repercusión de ningún género, en el español. Después, aquella psicosis alcista internacional desapareció, volviendo los asuntos laneros a cauce de normalidad. Coincidiendo con tal acontecimiento mercantil, se hicieron públicas las demandas de compra de lana merina a 45 pesetas kilo, pero con posterioridad han desaparecido y si, se hacen transacciones, éstas son muy escasas, predominando un ambiente de paralización. De todas maneras parece que continúa en vigor la cotización de 40 a 45 pesetas el kilo para las lanas merinas buenas.

### DE 21 A 28 PESETAS LA DOCE-NA DE HUEVOS SEGUN PROVINCIAS

Continúa descendiendo el volumen de puesta, pero el buen tiempo sigue sosteniéndola en un tono más alto de lo que sería en el caso de que las lluvias hubieran sido más persistentes y la temperatura más baja. La tendencia alcista en las cotizaciones de los huevos viene generalmente impuesta por sostenerse el precio de la carne y de pescado a una altura que induce a seguir consumiendo aquellos.

Lo que ya no tiene sencilla explicación es la notable diferencia que en la cotización de los mismos, se observa entre unas provincias y otras, y en lo que a Segovia se refiere no podemos echar mano, en este caso, del argumento de su proximidad a ese coloso del consumo que es Madrid, porque si tomamos por otro punto de referencia, respecto a la proximidad a la capital de España, a Talavera de la Reina, nos encontramos con que en esta villa talciana el precio de la docena es de cinco a seis pesetas más bajo que en la ciudad del Acueducto.

Veamos las informaciones de mercados:

SEGOVIA.—Mercado del día 19, a 28 pesetas docena.

TALAVERA DE LA REINA.—22-23 pesetas, con tendencia alcista.

UBEDA.—Escasez y tendencia al alza, pagándose a 2,25-2,40 unidad.

Durante la última decena, las cotizaciones del ganado se han sostenido firmes, o con ligera alza en algunos casos, según las siguientes informaciones de Ferias y Mercados:

SALAMANCA.—Extraordinaria concurrencia de ganado porcino en el mercado mensual. De dicha especie se hicieron numerosas transacciones, así como de vacuno para carne. La tónica de los precios fue la firmeza. El vacuno menor se pagó a 10-11 pesetas y el mayor a 8-9, todo kilo al vivo. Parejas de bueyes para trabajo, de 14 a 17.000 pesetas; vacas de aptitud lecheras, de 6 a 8.000 pesetas, según producción; cerditos de siete semanas de 150 a 175 pesetas unidad; campeños de 5 a 8 meses, desde 350 a 500, según peso; aptos para ceba, a 20-22 pesetas kilo en vivo; cerdos para sacrificio inmediato a 215-225 pesetas arroba.

VITORIA.—Sigue prohibido el comercio interprovincial de ganado vacuno. De cerda fueron presentados mil ejemplares de la raza alavesa y 450 de raza extremeña. Los primeros fueron exportados a las provincias de Teruel, Zaragoza, Vizcaya, Burgos y Logroño, anotándose en los precios ligera alza. El ganado extremeño se vendió para la provincia. Procedía di-

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz).—Tendencia alcista, cotizándose a 24 pesetas docena.

VILLAQUIRAN DE LOS INFANTES (Burgos).—En esta comarca los precios de los huevos e tan en alza, pagándose actualmente a 23-24 pesetas.

MEDINA DEL CAMPO.—La cotización de los huevos ha experimentado una subida. Comienza a notarse escasez y se pagan a 26 pesetas.

ALAMILLO (Ciudad Real).—Aumento paulatino en el precio de los huevos. Se cotizan a 21 pesetas docena en esta zona.

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Escasez de la vez más pronunciada, pagándose a 25 pesetas la docena.

AVILA.—Los precios de los huevos ofrecen tendencia alcista. Se pagan a 26 pesetas en la capital.

### ESCASO MOVIMIENTO EN EL MERCADO DE LA PAJA

En general continúa paralizado el mercado de la paja, y no se prevé una inmediata y mayor actividad de la demanda después del mejor cariz que la otoñada ha adquirido. Extremadura no registra operaciones, ni pocas ni muchas, y próximamente el mismo panorama ofrece Andalucía, lo que viene a confirmar nuestras anteriores aseveraciones, o sea que, exceptuando unas cuantas comarcas, en todo el país se ha recolectado, cuando menos, la necesaria para cubrir las necesidades del ganado de las respectivas localidades. Bien se aprecia por las cotizaciones, cuáles han sido las zonas deficitarias de ese pienso complementario: Jaén, por ejemplo, en donde la paja blanca se está cotizando a 450-6 pesetas arroba. Otra zona deficitaria a este respecto ha sido la de Alcazar de San Juan, en Ciudad Real, pero ha sido tanta la paja que ha afluido allí desde las provincias de Cuenca y Albacete, que ya están saturados los pueblos de dicha comarca. El precio es de 45 céntimos kilo.

Desde Avila nos dicen que el mercado está muy parado. Por otra parte, los que tienen paja la reservan para sus ganados ante el temor de que sea necesario echar mano de ella en gran escala.

En la zona de Talavera se opera rigo a 3,50-4 pesetas. En la comarca burgalesa de Pampliega, la blanca apenas tiene salida. La de regumbres sigue bastante solicitada por agentes de la montaña, que pagan a 3,50-4 pesetas.

Mayor animación se aprecia en la comarca de Medina del Campo, en donde se vende a 3 pesetas arroba la blanca; a 6 la de algarroba y a 4,50-5 la de lentejas y yero.

EN ALAMILLO (sureste de Ciudad Real), al precio de la balanza es de 12 y 15 céntimos el kilo.

rectamente de Sevilla, Badajoz y Salamanca. El peso de estos ejemplares osciló entre 35 y 65 kilos, vendiéndose a precios oscilantes entre 600 y 1.600 pesetas, según tamaño.

SALVATIERRA (Alava).—Se ha 'yugulado' el foco de peste porcina, merced a las energicas medidas adoptadas. A la feria concurren más de mil cabezas de ganado equino, que se vendieron en su mayoría. Se cotizaron los potros a 6.000 y 12.000 pesetas; los caballos de 2.500 a 4.000; las yeguas de 5.000 a 15.000. En cuanto a mulas y muletos, aunque se pagaron a buenos precios, fueron declaradas las ventas como realizadas al precio de tasa que existe para las mismas.

MEDINA DEL CAMPO.—Mercado del día 22 de octubre. Entró mayor número de cabezas de ganado que en las semanas anteriores, continuando firmes los precios. Fueron vendidas 11.486 cabezas lanaras, 205 de porcino, 73 de vacuno, 20 de mujar y 40 de asnal. Las ovejas para vida se cotizaron a 300-350 pesetas una; viejas para carne, a 6 pesetas kilo en vivo; corderos para recría, de 260 a 270 pesetas una; corderos para vida a 8,25 pesetas kilo al vivo; cerdos de siete semanas, blancos y negros, de 210 a 225 pesetas uno; de tres meses

# Las lluvias están beneficiando bastante a la montanera

## Comienzan las subastas del fruto Cultivos y Cosechas

Como se esperaba, las lluvias que en el Mediodía vienen registrándose desde finales de septiembre han ejercido una benemérita influencia sobre los encinares, los cuales se han limpiado mucho. Como consecuencia, el fruto se desarrolla a ojos vistos y se acelera la sazón del mismo, que estaba bastante atrasada.

Esas impresiones, más favorables que las de las pasadas quincenas, que nos han sido transmitidas ahora desde Extremadura pueden hacerse extensivas a toda Andalucía, Salamanca y demás provincias que cuentan con importantes manchas de encinares. Por consiguiente, la montanera va a ser menos mala de lo que se temía, y han comenzado a celebrarse subastas para el aprovechamiento de bellota, especialmente por el ganado de cerda que en la próxima temporada ha de pasar a nutrir las despensas del pueblo español.

La producción bellotera será, desde luego, más corta que la de 1949, la cual resultó excepcionalmente abundante. Creemos que esa reducción será de un 30 por 100 aproximadamente, considerada en conjunto la cosecha total del país. No obstante, benditas sean las lluvias de septiembre y octubre, aunque tardías, que han evitado que la montanera fuese desastrosa, con las naturalezas y graves repercusiones de diversos órdenes, en la vida del país.

### Mejoría en los olivares Y gana algunos grados la cosecha de aceite

Tenemos dicho que la cosecha de aceite va a ser corta en España este año, y desgraciadamente ya no podemos modificar tan adverso pronóstico. Probablemente, no podrá sobrepasar el 50 por 100 de la del año pasado que osciló entre 500.000 y 540.000 toneladas. Tenemos hace un mes que ni siquiera podría lograrse la mitad de esas dos últimas cifras si no se registraban lluvias con la urgencia necesaria, pero el tiempo ha venido a calmar un poco nuestra ansiedad y parece que contamos con posibilidades de obtener alrededor de 250 mil toneladas. La región extremeña parece ser la menos optimista en lo que se refiere a los beneficios que pueden esperarse del riego atmosférico, "dado que el fruto está ya en período de sazón, pero siempre cabe esperar un beneficio influjo del riego atmosférico, como sucede en las zonas menos assoladas de Jaén, en las que el agua ha sido acogida jubilosamente.

A las noticias sobre grandes deficiencias en el Mediodía y en Extremadura, hay que añadir las del mismo tono, procedentes de la Mancha, si quiera en la comarca de Alamillo esperar recolectar una cosecha inferior solamente en el 20 por 100 de la del año pasado.

En la zona de Tortosa se espera

una producción deficiente lo mismo que en la provincia de Toledo.

En fin; estas impresiones y las recibidas de las demás regiones olivereras nos han inducido a vaticinar que la producción oleícola no podrá rebasar la cifra de 260.000 toneladas antes mencionada.

### La influencia de las lluvias en los cultivos de otoño

Tardías han sido como se sabe, las lluvias registradas a mediados de octubre, en lo que se refiere a los cultivos de otoño, pero sin embargo han de ejercer sobre estos una beneficiosa influencia, de manera particular en los remolachares, sobre todo en aquellas regiones que con alternativas venían recibiendo riego atmosférico, desde los días finales de septiembre. Los patatales han de ser, sin duda alguna, los menos influenciados por las precipitaciones. Es claro que estamos refiriéndonos a las raíces y tubérculos cultivados en secano.

Esas lluvias han tenido la virtud de consolidar la base de nuestros pronósticos, en el sentido de que la producción remolachera será superior a la obtenida en la campaña pasada. También ha beneficiado a la achicoria que, como es sabido, se siembra casi con exclusividad en las provincias de Valladolid y Segovia. Esa sufrida y resistente raíz ha recibido una buena ayuda, de manera que hoy son mejores las perspectivas que dicho cultivo ofrece.

# LAS IMPRESIONES DE LA VENDIMIA mejoran los pronósticos sobre la cosecha

## Probablemente exceda de dieciocho millones de hectolitros la producción de vino

Las impresiones finales de la vendimia no pueden ser más satisfactorias, por cuanto en término generales se registra una agradable sorpresa, consistente en apreciar mayor cantidad de fruto y de mejor calidad de lo que se había supuesto al iniciarse la recolección. Esto ocurre de manera especial en las provincias de Castilla la Vieja y en La Rioja. En esta última región, la producción supera con mucho a todas las previsiones, apreciándose un gran contento entre los viñadores.

Avila, que era una de las provincias más pesimistas, nos dice ahora: "La cosecha no es tan mala como parecía, pues aunque la uva no ha sido muy gordas, las cepas estaban cargadas. No es, pues, del todo mala". Y Segovia, si quiera hayan excepciones, recolecta una cosecha buena abundando las zonas en las que la uva alcanzó una calidad muy pocas veces conocida. En la comarca vallisoletana de Medina del Campo, de tan alto rango vinatero, hoy ya no hablan de "desastre", sino de que "la impresión final es de que la cosecha será menor

# MISCELÁNEA agrícola

## REFRANERO AGRICOLA PARA EL MES DE NOVIEMBRE

- \* Noviembre y enero tienen un tempero.
- \* Noviembre es de castañas, batatas y nueces.
- \* En noviembre, si no has sembrado, no siembres.
- \* En noviembre, quien cava, el tiempo pierde.
- \* Por Todos los Santos, los campos blancos.
- \* Si en noviembre oyes que trueca, la cosecha siguiente será buena.
- \* Por San Clemente, alza la mano de simiente.
- \* Por Santa Catalina, coge tu aliva.

## Prácticas ganaderas para noviembre

- \* Cuando vendas una res de tu casa o cebada por ti para el sacrificio en un matadero, procura asistir al romaneo para ver si el peso que alcanza responde o no a lo que tú esperabas. Siempre podrás obtener enseñanzas y elementos de juicio para hacer un cálculo de peso al canal en el primer caso de venta de ganado de cerda que se te presente.
- \* Con anticipación de un mes por lo menos, prepara bien todo para la perdidera de las ovejas. Encama el aprisco, repasa bien los pesebres y empieza a dar de comer en ellos si no hay bastante pasto en el campo.
- \* Si como motor animal utilizas ganado vacuno, emplea los bueyes en trabajos fuertes de acarreo o en labrar largas besanas, y las vacas, si son acarreas normales y labras terreno de poca superficie.
- \* La ternera lechal, como un artículo de lujo, se paga bien, y por eso se dedican muchas explotaciones a su producción. Si te señalan un determinado precio por kilo en vivo, no permitas que pasen los tres meses en la lactancia, porque a partir de entonces los aumentos de peso diario decrecen enormemente.

## ¡AGRICULTOR!

APRESURATE A ENTREGAR TODO TU TRIGO EN LOS ALMACENES DEL SERVICIO NACIONAL CUANDO TENGAS EN TU PODER LOS VALES DEL «EXCEDENTE» TU HERMANDAD O LA CAMARA SINDICAL AGRARIA TE INFORMARA DE LAS COTIZACIONES PARA LA VENTA LIBRE DE TALES VALES.

que la de 1949, pero la uva tiene mejor calidad".

Estas informaciones de última hora, y las que también hemos recibido de otras regiones nos ofrecen una base sólida para vaticinar que la cosecha de uva de este año producirá más de 18 millones de hectolitros de vino, que corresponden al volumen de una campaña normal.

En general, el precio de la uva se ha sostenido alto desde los primeros momentos. En La Mancha termina la vendimia con cotizaciones oscilantes entre 1,40 y 1,75 pesetas kilo con gran demanda por parte de los bodegueros. En tierras manchegas, exceptuando la comarca de Alcazar de San Juan, la cosecha ha sido un 30 a un 50 por 100 superior a la del año anterior, con lo cual ha alcanzado la categoría de normal. En cambio, en dicha zona alcazareña no ha pasado de un 50 por 100 de la que se recolecta en años normales y ello con gran desigualdad, pues mientras en algunos parajes de vega ha sido muy superior a la de 1949, en otros —la mayoría—, ha sido escasa o casi nula

Repitiremos que casi en términos generales la graduación es baja. El promedio para la blanca es de 10-11 grados, Beaumé, mientras que los tintos tienen de 14 a 15. Los precios finales de la uva, en Valdepeñas, fueron de 1,75 pesetas kilo; en Tometoso, de 1,60 y en el resto de la región de 1,40 a 1,50, bien entendido que estas cotizaciones se refieren a los lugares alejados de carreteras y del ferrocarril.

En Avila el precio ha oscilado entre 1,25 y 1,50 pesetas kilo, y en Jaén a 2,25-2,50.

Toledo ha cerrado una cosecha muy buena, pagándose a última hora a dos pesetas kilo.

De Andalucía ya dijimos oportunamente que recolectaba una cosecha de uva espléndida casi general, y hoy hemos de referirnos a Extremadura, donde también se está poniendo remate a la vendimia. Los extremeños pisan aproximadamente un 10 por 100 más de uva que el año pasado, siendo las impresiones finales en extremo satisfactorias. Se ha pagado la uva a 18-20 pesetas arroba.

## Información de mercados ganaderos Los precios se mantienen firmes

a 350; de 6 a 700-800 mayores a 1.500; vacas lecheras de 5 a 6.000 pesetas; de labor a 600-900 la pareja; hueyes a 15.000-19.000 pesetas la yunta; terneras, de 1.750 a 2.100; vacas para carne, a 18,25 pesetas kilo en canal; novillos a 19 pesetas también en canal. Mulas y caballos jóvenes se cotizaron desde 9 a 17.000 pesetas, y viejos de 900 a 3.500; los asnos, al precio de 1.750-3.200.

CORDOBA.—Se aprecia gran movimiento en ganado mular, fuera de feria, con gran demanda, especialmente en ganado de destete. Hemos presenciado la venta de una partida de 17 mujetas de cinco meses que se pagaron a razón de 12.250 pesetas una; quinceañs a 16 y 17.000, y treintaes a 9 y 12.000; cerdos cebados a 42 duros arroba; de entrada a montanera, y de peso cuatro a cinco arrobas a 50-56 duros arroba; lechones, a 11-12 pesetas libra. Yeguas también con mucha demanda, y de 6 a 7 años, valen alrededor de 20.000 pesetas.

TORRELAVEGA.—Gran abundan-

cia de ganado de leche, realizándose de 1.000 a 1.100 ventas. Con relación a los precios de la semana anterior, se notó alza. Algunas reses se pagaron a 16.000 pesetas. Las clasificadas como selectas, a 10-12.000. Más inferiores, de 6 a 10.000. Las corrientes de 6.500 a 8.000. Poca demanda en ferria. La carne sigue sostenida en cotizaciones estratosféricas.

TALAVERA DE LA REINA.—Con regular concurrencia de ganaderos, compradores y ganado se celebró el segundo mercado quincenal, en el que las transacciones fueron numerosas en el vacuno y cabrio, y más reducidas en otras especies. Los precios se mantienen sostenidos en general.

Ganado vacuno del país.—Bueyes para labor, clase corriente, a 6 años, 10.000 a 13.000 pesetas yunta; novillos domados de 3 a 4 años, de 4.500 a 5.500; vacas domadas de 3 a 6 años, 4.000 a 4.500; vacas cerriles de igual edad de 3.000 a 3.500; erales de 500 kilos de peso vivo, 1.000 a 1.200 pesetas; terneras y añojos para carne, 10

y 11 pesetas kilo vivo; vacas y bueyes de desecho, a 6 y 8 pesetas kilo vivo; novillos cebados, a 10 y 11 pesetas kilo al vivo.

Ganado vacuno raza holandesa aptitud lechera.—Vacas recién paridas, clase fina, de 3.000 litros producción anual, de dos a seis años, 5.500 a 7.000 pesetas; vacas clase basta, 2.000 litros de producción anual, de igual edad, 4.500 a 5.500 pesetas; añojas, 2.000 pesetas a 2.500; terneras recién nacidas, hasta 15 días, 400 a 600 pesetas. Vacas desecho para carne, a 6 y 8 pesetas kilo vivo.

Ganado lanar.—Ovejas venteras, entrefinas, buena calidad, de 35 kilos peso vivo, 275 a 325 pesetas; ovejas emparejadas, igual clase, a 400 pesetas; ovejas desecho, 5,50 a 6 pesetas kilo vivo; capones, 8,50 kilo vivo; morusa de desecho, a 6,25 pesetas kilo vivo.

Ganado cabrio.—Cabras vida, clase corrientes tipo carne, 35 kilos peso vivo, 250 pesetas; idem, con cría, 300 a 325 pesetas; cabras viejas para carne, 6,50 pesetas kilo vivo; chivos, a 7,25 pesetas kilo vivo.

Ganado porcino.—Cerdos destete, 100 a 135 pesetas; idem, tres a cuatro meses 200-250 pesetas, según gordura y calidad; de seis meses, 300-350 pesetas cerdos de

partida, 165 a 215 pesetas arroba. En general, se operó de 16 a 20 pesetas kilo vivo.

Ganado mular.—Mulass corrientes, 15 años en adelante, 3000-4000 pesetas; de 12 a 15 años, 5.000-8.000; 10 a 12 años, 9.000-10.000; cinco a ocho años, 12-14.000; cuatro a ocho a diez años, 10-12.000; tres años, 14-17.000 pesetas; tres años, 17-20.000 pesetas; dos años, 10-13.000; un año, 7-9.000 pesetas. Lechones de seis a siete meses, 6.000 pesetas. Los muchos mulares suelen desmerecer en relación con las mulas de igual edad y alzada en un 13 ó 20 por 100, según sean burruños o yeguetos.

Canado caballar.—Yeguas muleteras, 1,50 m. alzada, cuatro seis años, 15-20.000 pesetas; idem, tipo corriente, cubiertas del garañón, y de 1,47 de alzada, cuatro a siete años, 12-14.000 pesetas. Igual edad y tipo, cubiertas del caballo, 10.000 a 11.000 pesetas; yeguas corrientes, 1,40 m. de alzada, cuatro a siete años, 7.000 a 10.000 pesetas; potras tres años, 7.000 a 9.000 pesetas; dos años, 6.000 a 8.000 pesetas; un año, de 4.000 a 6.000 pesetas; caballos corrientes, tres años y 1,47 de alzada, 5.000 a 7.000 pesetas; potros dos años, 3.500 a 5.000 pesetas. Potros un año, 2.000 a 4.000.

# Los barrios piden

ENTRE los innumerables problemas que tiene que abordar el Ayuntamiento y que, de hecho aborda, lo hay que, por su importancia excepcional, por su necesidad perentoria, reclaman con más urgencia la atención de nuestros regidores.

Entre éstos, no ofrece la menor duda que están en primer lugar los que atañen a los barrios satélites, esos conjuntos de viviendas privadas de los más elementales servicios de urbanización e higiene.

Son ya numerosas las cartas que nos escriben los sufridos vecinos de las tales barriadas pidiéndonos que elevemos a las autoridades sus justas aspiraciones. No desean nada superfluo, pero sí lo mínimo indispensable para que sus hogares dispongan de servicios tan necesarios como son el agua potable y el alcantarillado.

Cada vez que el Ayuntamiento trata de estas cuestiones, recogemos los acuerdos con satisfacción alreanados con letras gordas en los títulos. Últimamente, anunciamos el inmediato comienzo de las obras necesarias para llevar el agua potable a los barrios de Puente de Reina y al Espíritu Santo. Todo se hallaba dispuesto: la tubería y el dinero. Pero pasaron los días y las obras se fueron demorando.

No sabemos si cuando estas líneas salgan a la luz los obreros habrán comenzado su trabajo. Si es así, de ello nos alegramos y no hay más que decir. Pero si todavía continúan en reposo los picos y las palas, sirva este comentario de recordatorio y dignense nuestras autoridades municipales habilitar unos segundos del tiempo empleado en el despacho de los múltiples asuntos que tienen que resolver, para dar la orden que tanta alegría llevará a los sufridos vecinos de los barrios.

Sergio COLLADO

# El Día de los Caídos se conmemoró solemnemente en toda España

(Viene de la página primera)

al conceder el turno a José Antonio. Después, en medio de un impresionante silencio y en posición de firmes, se leyó el discurso del Fundador. Con los gritos de ritual y el Cara al Sol, terminó el acto. Durante todo el día se montó una guardia. Número o público desfiló por el teatro de la Comedia en homenaje a José Antonio.

## ANTE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 29.—A las seis de la tarde llegaron a este real sitio las camaradas de la Vieja Guardia madrileña, portadoras de una corona de laurel, que depositaron en la tumba de José Antonio Primo de Rivera.

Entre los ecuatoristas de la Vieja Guardia madrileña figuraban el secretario general del Movimiento y ministro de Justicia camarada Fernández Cuesta; el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz, y

el jefe de protocolo de la Secretaría General, camarada Alcántara.

Se rezó un responso ante la tumba del Fundador y, terminado éste, en el patio de los Reyes fue cantado el "Cara al Sol" por todos los asistentes. Dió los gritos de ritual el secretario general del Movimiento. Terminado el acto, los asistentes regresaron a Madrid por carretera.—Cifra.

## MISA EN EL MONASTERIO DE EL ESCORIAL

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 29.—En la basílica del monasterio se celebró una misa para conmemorar el XVII aniversario de la fundación de la Falange. Asistieron todas las autoridades civiles y militares. Fueron colocadas sobre la tumba de José Antonio las cinco cruces simbólicas. A la doce, en el teatro Lope de Vega, hubo un acto, que simbolizaba el de la Comedia. El jefe comarcal, camarada Almela, dirigió la palabra a los asistentes. Terminó la conmemoración cantándose el "Cara al Sol" y haciendo el jefe comarcal las invocaciones rituales.

## Los actos en Zamora

Los actos conmemorativos del Día de los Caídos y de la fundación de Falange Española, que comenzaron el sábado con la celebración de un funeral por las almas de los caídos, continuaron el domingo con la evocación del Discurso Fundacional y el paso de los "Guías" del Frente de Juventudes a las filas de la Guardia de Franco.

El primero de estos actos, tuvo lugar en el Teatro Principal a las once de la mañana. El local había sido severamente adornado con banderas y emblemas del Movimiento y en el escenario destacaba una gran corona de laurel. A través de los altavoces del Teatro, el secretario local del Movimiento, camarada Eustaquio Gil dió lectura al discurso que pronunciara José Antonio el 29 de octubre de 1933.

En los patios se situaron todas las jerarquías y miembros del Consejo provincial de la Falange, presidido por el camarada Alfin Delgado; en tanto que las localidades altas y bajas fueron ocupadas por camaradas de la Guardia de Franco, Sección Femenina y Frente de Juventudes.

Terminado este acto, las jerarquías provinciales se trasladaron al patio de la Jefatura, donde ya se hallaba formada la Centuria "Angel Nogueras" de la Guardia de Franco y otra de las Falanges Juveniles. Después de pasar revista a las formaciones el jefe provincial con el Consejo de la Falange se situaron frente a las dos centurias.

El delegado provincial del Frente de Juventudes leyó la relación de camaradas que debían de verificar el ingreso en la Guardia de Franco, a los cuales tomó juramento el camarada Alfin Delgado.

## CONDECORACIONES

A continuación el jefe provincial efectuó la imposición de insignias a los camaradas que han ingresado en la Orden de Cisneros. Recibieron la Cruz de Caballero los camaradas Eustaquio Gil Martín y Arcadio Rodríguez Cepeda; y Medalla de Oro, los camaradas Santiago Carrera del Castillo, Ubaldo Boyano Fernández y Francisco Galiana Hernández. A este último le fué impuesta la condecoración en Fermo-selle por el presidente de la Diputación.

Asimismo han recibido otras recompensas y distinciones los camaradas siguientes:

- Eustaquio Gil Martín, Aspa de Plata y al Aspa Roja que tenía concedida se le añaden tres Barras Rojas.
  - Francisco Ballester Lapido, Aspa Roja y al Angulo Plata que tenía concedido, se le añade una Barra Plata.
  - César de Paz Cadenas, Angulo Verde.
  - Santiago Carrera del Castillo, Angulo Verde.
  - Benigno-Miguel Hernández Jambriña, Angulo Verde con dos Barras.
  - Justino Alonso Jambriña, Angulo Verde.
  - Amador Manzano Miguel, Angulo Verde.
  - Luis Pardo Fernández, Angulo Verde.
  - Caridad González Salvador, Aspa Roja y Angulo Plata.
  - Arturo Almazán Casaseca, Angulo Verde.
  - José Ramón Francis Iglesia, Angulo Verde.
  - Hermenegildo Casaseca Casaseca, Aspa Roja y Angulo Plata.
- Terminada la imposición de las insignias de la Orden de Cisneros, el jefe provincial pronunció la siguiente alocución:

# Alocución del jefe provincial

Camaradas: Cuando a los diecisiete años de la Fundación de Falange Española volvemos la vista a los tiempos pasados de nuestra España y los comparamos con los que actualmente atraviesa el mundo, nos asombra considerar cuánto es lo que llevamos sobre éste de ventaja; pues ahora contemplamos muchos a ver con claridad lo que ya para nosotros fué evidente al partir de aquí el 29 de octubre de 1933: la necesidad de ponerse al avance de un sentido de la vida devastador de todos los principios espirituales.

"Nada tenemos, pues de qué arrepentirnos y si mucho de qué estar orgullosos", como ha dicho recientemente nuestro secretario general del Movimiento; pues los mismos que ahora ven claro, a costa de su propia sangre, nos dieron en su día la ocasión de mostrar a todos cómo en aras de sus ideales, España sabía salir sin doblegarse ni claudicar, por presiones, injusticias y abandonos que es todo lo que hoy el mundo nos debe, y, naturalmente, esta deuda no de sernos abonada si de verdad se quiere contar con España en los circuitos de un común quehacer y de un afán común.

Porque hoy son muchos los que han visto que solo en nosotros se puede encontrar la garantía de una fidelidad de un valor y de una disciplina. Pero olvidan quienes tras de tantos errores han llegado al conocimiento de tal verdad que ello es válido, antes de nada, a la existencia de un espíritu nacional, de una unidad nacional, de una seguridad nacional.

Este espíritu es el que la Falange Española ha venido dando al pueblo durante estos diecisiete años: Es el espíritu de los tiempos heroicos de la persecución primera; el espíritu de la Cruzada; el espíritu de la División Azul; el espíritu de la constancia y del sacrificio en los años difíciles en que quiso hacérsenos perecer mediante el cerco del abandono y de la enemiga económica. Y es también la consecuencia de una unidad entre las tierras, entre las clases y entre los hombres de España, predicada y mantenida por la Falange, que ha luchado por conseguir y luchará por sostenerla, siempre en torno a su jefe Nacional, el Caudillo Franco, excentro único de este anhelo falangista de unidad. Y es la seguridad de saber que se está en el camino de lo cierto, como lo prueba la cada día más vigorosa razón de nuestro Movimiento, que ha venido a evitarte a España todos los temores, todas las incertidumbres y todas las angustias ideológicas que hoy padecen los pueblos de todo el mundo.

Pues esto es concretamente lo que España debe a la Falange, y esto es lo que constituye la razón de nuestro valor, de nuestra fidelidad y de nuestra disciplina. Por ello, se equivocarian quienes quisieran contar con España solamente como fuerza material y como conjunto numérico; pues España ha sido siempre brazo de su propio espíritu y es con éste con el que hay que contar cuando se quiere aprovechar nuestra fuerza. Sufrirían, pues, un lamentable error, aquellos que creyeran posible contar con España sin contar con sus razones espirituales, que hoy en día no son otras que las razones que en sus banderas lleva la Falange.

Pero es que, además, nosotros sabemos que al comunismo no se le vence tan sólo con la fuerza sino oponiendo a su marcha un movimiento ideológico que, basado en el respeto a los principios espirituales del cristianismo, sea capaz de resolver de una manera terminante aquellos supuestos de hecho que son la base primera —y hasta cierto punto justificada— del comunismo. Si de verdad el mundo quiere hacerlo, habrá sin duda de agradecer a España el ejemplo y aprender de España; es decir, aprender de la Falange.

Sin embargo, no parece ser éste el propósito de quienes podrían, acaso, solucionar tantos problemas como al mundo se le ofrecen. Aterrados a sistemas buenos para otras circunstancias, se empeñan en mantener un difícil equilibrio entre las razones de principio y las necesidades inmediatas, que se desmorona y quiebra ante el hecho concreto de cada día. No obstante lo cual, continúan en su ingrata tarea de intentar imponer, con carácter universal, lo que ya algunos Estados han superado y mejorado: entre ellos España. Defender esta conquista nuestra con la eficacia de nuestras razones y la eficacia de nuestras obras, es la tarea de la Falange; tarea en la cual han de tener puesto de horror las juventudes que hoy se incorporan al Movimiento como militantes, y a las cuales, les espera la época difícil de ir haciendo realidad plena, frente a las incomprensiones y a los egoísmos, el ideal de sus hermanos mayores; en ocasiones ya también de sus padres.

Para esta tarea, habrá de ser precisa toda su inquietud todo su afán revolucionario y hasta toda su impaciencia juvenil, que nosotros los viejos camaradas, debemos cuidar de no destruir, de no aplacar, de no quebrar, sino que hemos de encauzar por rumbos constructivos para el mejor servicio de la Falange, para el mejor servicio de España y también, ambiciosa y católicamente, para el mejor servicio del mundo y de Dios.

El Himno de la Falange puó fin a los actos dando los gritos de ritual el jefe provincial que, también, hizo la invocación de los Caídos, contestando con el grito de ¡Presentes!

# Conmemoración del Día de los Caídos en la provincia

Llegan noticias a nuestra Redacción de haberse celebrado el "Día de los Caídos" en la mayoría de los pueblos de la provincia con la mayor solemnidad y brillantez.

Destacan por su importancia, los celebrados en Benavente, Toro, Villalpando y Fermoselle. A este último lugar se desplazó en representación del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, el señor presidente de la Excmo. Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro, quien presidió el acto solemne de la lectura del discurso fundacional de la Falange que pronunciara José Antonio el día 29 de octubre de 1933, e impuso, acto seguido, la Medalla de la Orden de Cisneros al camarada Galiana, jefe local de aquella villa, y a quien recientemente le fué concedida por el Canciller de dicha Orden.

En Benavente, tuvo lugar un brillante acto que fué presidido por el camarada Emiliano Honorato Estévez, delegado provincial de Educación Nacional, la lectura del discurso fundacional de la Falange, y al igual en Villalpando presidió el inspector provincial, camarada Arturo Almazán, y en Toro, donde tuvo su representación el jefe provincial del Movimiento el jefe comarcal Hermenegildo Casaseca, tesorero provincial del Movimiento.

El Cara al Sol cerró estas jornadas falangistas, y al final hubo un cambio general de impresiones entre todos los reunidos.

La más fuerte camaradería y el más sobrio estilo falangista dió carácter de intimidad a estos actos que revistieron todos, también, la más austera brillantez.

# La madre y el niño en la Obra DE "AUXILIO SOCIAL"

## Eficiente cooperación a la misión abnegada de las mujeres españolas

FORTUNADAMENTE para España no se precisa de la "Industrialización del niño", porque nuestra Patria es ÚNICA en todos sus variados aspectos.

Las mujeres españolas en todas las épocas, no han precisado ningún acicate para ser prolíficas, pues esta santa misión maternal, constituye para ellas un deber biológico, patriótico, moral, social y religioso. Pero sobre todos estos deberes sobresa de manera singular el religioso como cumplimiento del principio evangélico "creced y multiplicaos".

Pero el Estado español, de calidades sublimes que oscila entre la escuela de lo humano y lo divino, tenía que preocuparse por corresponder como se merecen a las abnegadas madres españolas, y de ahí que surja la Obra Nacional Sindicalista de Protección a la Madre y el Niño, en el seno de aquél "Auxilio Social" que venía acogiendo con cariño en su regazo todos los sectores del sufrimiento popular para transformarlo en el amor que dimana de todo su ser.

En esta Obra falangista, se atiende al niño antes de que exista protegiendo la función maternal de la que ha de darle el ser. Para su mejor comprensión examinemos someramente esta gran Obra.

En este aspecto existen tres tipos de Instituciones perfectamente definidos por sus denominaciones: Consultorio de Maternología, Casas para la Madre y Comedores de Madres gestantes y lactantes.

En los primeros se vigila la gestación del ser de forma tal, que puedan ser observadas y corregidas todas aquellas manifestaciones contrarias a un normal desenvolvimiento de la gestación; pero ello se realiza de manera preventiva, no curativa—como el vulgo en su mayor parte cree—, ya que aquella es la función principalísima de nuestros Consultorios, pues más vale prevenir que curar.

Paralelamente a esta Institución, funcionan los Comedores de Madres gestantes y lactantes, donde la alimentación de la gestante es cuidadosamente controlada y dirigida, con dos fines principales que son: éxito en la función gestante y conseguir que la madre sea una buena nodriza.

Pero además de esta labor preventiva se requiere una asistencia indispensable en los embarazos de tipo patológico, para lo que existen las Casas de la Madre donde "Auxilio Social" con esa delicadeza que le caracteriza en sus funciones asistenciales, rehuye de todo lo que pueda parecer hospitalario; convirtiéndolo en sus dependencias en estancias acogedoras familiares.

Y si todo ello requiere cuidado, mayores han de ser en el preciso momento de la maternidad, ya que cualquier descuido en su desarrollo puede acarrear fatales consecuencias, que han de ser evitadas con los medios higiénicos y técnicos precisos.

Nacido el nuevo ser, sigue amparado por la labor tutelar de la Obra en los Centros de Alimen-

tación Infantil o en los Hogares Cuna, según las circunstancias y características.

Son los Centros de Alimentación Infantil, unas instituciones que perfectamente diseminadas por toda España recogen en su seno a los niños comprendidos entre los 0 y 3 años; siendo su misión principal vigilar el desarrollo de los mismos y prevenir cuantas enfermedades puedan presentarse, teniendo como función paralela la de divulgación sanitaria. Instituciones estas, que han rescatado millares de niños a la muerte desde su implantación, con lo que ha conseguido hacer bajar los índices de mortalidad infantil, cifras aterradoras antes de nuestro Movimiento y que merecen a la labor que en estos aspectos se realiza, actualmente, pueden parangonarse con las de otros países.

Pero "Auxilio Social" continúa su misión tutelar y desde los 3 a los 6 años pasan los niños a las Guarderías Infantiles o Jardines Maternales donde son atendidos mientras sus familiares trabajan, y aquellos que por carecer de los

mismos o por otras circunstancias aconsejables no pueden estar bajo la patria potestad, son tutelados en su integridad por nuestra Obra pasando a los Hogares Infantiles donde reciben las primeras instrucciones o a los Hogares Escolares, donde se realiza la preparación escolar suficiente para subir un peldaño más en la vida de formación que representan los hogares de pre-aprendizaje agrícolas, industriales o universitarios, según sus aptitudes.

En fin, que la Obra de "Auxilio Social", con su tupida red de Instituciones en toda España de Protección a la Madre y al Niño, opera eficientemente a la sin par y abnegada misión de las mujeres españolas.

Por eso "Auxilio Social" contra todos sus detractores, con gallardía, expone su labor e invita a los españoles a que se percate de esta estudiando su organización y visitando sus Instituciones, en la seguridad de que los sacrificios que como obra de todos, todos hemos de realizar se vean compensados con la autenticidad de nuestros quehaceres.

# Lo que jamás se olvida

ME parece que, ha sido en Buenos Aires. El hecho sencillo y espuesto es que una mujer del pueblo, ha perdido la memoria en un ataque de amnesia y recóndita en la calle y llevada a una casa de salud no recuerda absolutamente nada sino: "que es española". No sabe ni cuál es su nombre ni sus apellidos, ni donde vivía; ni quienes son sus parientes si los tiene, ni a qué se dedicaba. En medio de su horrible desgracia no le ha quedado de contacto con la realidad más que este tenuísimo hilo: Que sabe "que es española".

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

Como tierra que somos y a la que hemos de volver por lo visto lo último que pierde el hombre es la seguridad y el recuerdo de su "humus" primigenio.

Va Petrarca en "El Trionfo de la Muerte" cantó la tierra de la que salimos y a la que inevitablemente hemos de volver, con verso que estremecen nuestra pobre y caediza raíz terrena;

O ciechi, il tanto affaticar che giova?  
Tutti torniamo a la gran madre antica  
E il onne a nostro a pena si ritrova  
(Oh ciegos, qué se saca de fatigarse tres las cosas?  
Todos volvemos a la tierra  
Y apenas queda rastro de vuestro nombre).

Volvamos a la tierra a la gran madre antica, porque somos tierra y en fin decuatas el equilibrio consiste en que las cosas vuelvan a su igual... Por eso, esta pobre mujer del pueblo perdida en la barahunda de Buenos Aires al sentirse rota, cerradas todas las fuentes de su recuerdo, sólo ha conservado el nombre de su "gran madre antica" de su "gran madre española", es decir, "soo ha conservado lo que no podía olvidar por que es su ser; que "tierra le forma"; con que cal están hechos sus huesos; de que tierra ha de sentir la llamada en la hora final.

Cada ser tiene "su madre antigua", y nunca se olvida y a ella en fin de cuentas, se vuelve.  
Culto o analfabeto el hombre en su absoluto deshacerse aún le queda como a ésta pobre mujer del pueblo el nombre de su tierra que es el de su carne y de sus huesos y de su sangre. Y en el absoluto desfallecer y amalgamarse aún queda como una lucecita en la última circunvalación cerebral: "soy española".

Si la Patria, según Barrés, son: "la tierra" y "los muertos", y los muertos son Patria en cuanto son tierra, que símbolo más hermoso el de esta mujer humilde y del pueblo cuando es la agonía de su naufragio cerebral no recuerda más de: "que es española". Y es que uno mismo así no puede olvidarse. Podrá olvidar a los suyos, su nombre allagado, su condición y su oficio pero su tierra que es su propio ser, eso no se olvida jamás.

"Polvo eres y en polvo te has de convertir" nos recuerda la Iglesia... pero hay polvos y polvos; y tierras y tierras y uno no elige la tierra como no elige la madre, pero en lo último, en el instante postrero de la razón, allí estará agazapado el nombre de la tierra de cada uno, y contra ese nombre y contra esa tierra no hay amesias que valgan.

Hermosa tierra y bendita tierra esta nuestra española que en el último flameo de su razón ha vestido con su resplandor luminoso los labios humildes de una mujer del pueblo.

# ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: INSEPECTORES FARMACEUTICOS MUNICIPALES (número limitado de plazas).—100 PLAZAS PARA OFICIALES EN EL BANCO DE ESPAÑA.—30 PARA DELINEANTES DE OBRAS PUBLICAS.—250 PARA POLICIA ARMADA con 7.314 pesetas.—26 PARA OFICIALES DE ADUANAS, con 5.000.—35 PARA TORREROS DE FAROS con 6.000.—Clases orales y por correspondencia para TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL BACHILLERATO, BANCA Y COMERCIO. Expedimos diplomas a los aprobados. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, Y PUERTA DEL SOL 12, MADRID. Único Centro que ha obtenido el NUMERO UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

## Necesitamos Comisionistas y Corresponsales

para libros, novelas y otros artículos para capitales y pueblos en donde no los tengamos. Grandes utilidades. Apartado 5.004, Madrid.

# LOS DEPORTES Imperio LOS DEPORTES

## 2-3 También en Monforte ganó el Atlético

### García Díaz, Muga y Almaraz, marcaron los goles rojiblancos

#### La primera parte terminó con empate a un tanto

#### Otros dos puntos positivos a costa del Lemos

Tarde de domingo. Día de fútbol de puro y de realidades. De esa gran realidad que supone el triunfo del Atlético de Zamora en Monforte, derrotando al Lemos por 3-2. Mientras en la calle de Viriato y ante todas las pizarras los hinchas aclaman al equipo local, nosotros estamos al habla con el teléfono 190 de Monforte. Al otro lado del hilo, Andrés Hurtado, el exjugador rojiblanco, directivo encargado del equipo ahora y siempre que el conjunto sale de casa. Un hombre que viaja como dijo alguien, "más que una cuchara". Suena el timbre y ya está la comunicación:

—Enhorabuena, amigo "Paris". Desea al entrenador y a todos los muchachos en nombre de IMPERIO.

—Gracias hombre gracias, y, ¿qué quieres saber...?

—Pues... todo. Desde el principio hasta el fin. Pero vamos a ir por partes. ¿Resultado del partido...?

—Lemos, 2; Atlético, 3. No hay equivocación, no te preocupes.

—¿Terminó el primer tiempo...?

—Con empate a un gol, mercado por García Díaz.

—¿Y después...?

—Ellos hicieron otro gol y nosotros, por mediación de Muga y de Almaraz. Este último al sacar un golpe franco.

—¿Aliñaciones...?

—El Atlético sacó la misma que actuó en Pantoja contra el Langreano, —excepto Manolo— o sea: Cobas, María, Goyo, Almaraz, Reyes, Maitinez, Muga, García Díaz, Brigido, Ordóñez y Gallo. Por su parte los del

Lemos formaron así: Hermida, Andrade, Méndez, Cabaneta, Sobrino, Losada; Vázquez, Iglesias, López, Fernández y González.

—¿Y el árbitro?

—Lo hizo mal. Equivocaciones y más equivocaciones que unas veces nos perjudicaban y nos beneficiaban otras. Tocó el silbato sin son, pero sin parcialidad.

—¿Qué tal el público...?

—Correcto y deportivo. No asistió mucho a pesar de que se celebraba el Día del Club; claro que hay que tener en cuenta que ha llovido: un tiempo inseguro, amenazando temporal.

—Bueno, y de los jugadores, ¿qué...?

—No hago distinciones; todos jugaron bien. Con técnica, con brío y con ganas de llevarse el partido; cosa que consiguieron.

—Vale, vale... pero, destaca a alguno, al mejor entre los muy buenos.

—Anota que García Díaz. Y ahora es "Paris" el que pregunta.

—¿Qué tal ha caído la victoria por ahí...?

—Como puedes figurarte. Emoción, júbilo y su poquito de barullo callejero.

Y aquí termina la conferencia telefónica —nueve minutos— y la pequeña historia de ese gran triunfo del Atlético de Zamora que, con este, lleva conseguidos tres en campos contrarios. Seis puntos positivos que valen lo suyo. ¡Y los que vengan...!

## Números cantan

PRIMERA DIVISION

Real Madrid	3	Sevilla	3
Español	4	Atlético de Madrid	3
Valencia	0	Coruña	3
Málaga	0	Murcia	0
Real Sociedad	3	At. de Bilbao	0
Santander	2	Barcelona	2
Lérida	3	Alcoyano	1
Celta	0	Real Valladolid	1

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	8	6	2	0	17	7	14
R. Sociedad	8	5	1	2	24	15	11
Sevilla	8	5	1	2	23	15	11
At. Madrid	8	4	2	2	28	18	10
Barcelona	8	4	1	3	31	18	9
At. Bilbao	8	4	1	3	25	16	9
Madrid	8	4	1	3	29	26	9
Coruña	8	4	0	4	21	16	8
Valencia	8	3	2	3	15	13	8
Celta	8	4	0	4	19	21	8
Santander	8	3	2	3	16	24	8
Málaga	8	3	1	4	19	15	7
Español	8	2	1	5	22	31	5
Murcia	8	1	2	5	10	23	4
Lérida	8	2	0	6	13	35	4
Alcoyano	8	1	1	6	12	31	3

acumuladores  
**OXIVOL**  
SERIE ESPECIAL «PLATA»  
Un año de garantía

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo

Ferrol	2	Badalona	0
Sabadell	3	Huesca	1
Numancia	1	Logroñés	1
Baracaldo	2	Osasuna	0
Gijón	3	Tarragona	0
Gerona	1	Zaragoza	1
San Andrés-Oviedo	1	Torrelavega	1
Orensana	se jugarán el día 1.		

J. G. E. P. F. C. P.

Gijón	7	6	0	1	31	5	12
Zaragoza	8	5	2	1	19	9	12
Sabadell	8	5	1	2	18	16	11
Logroñés	8	4	2	2	14	12	10
Huesca	7	4	0	3	14	11	8
San Andrés	7	4	0	3	18	18	8
Numancia	8	3	2	2	14	15	8
Ferrol	8	3	1	4	13	14	7
Badalona	7	3	0	4	10	10	6
Tarragona	8	3	0	5	17	20	6
Osasuna	8	2	2	4	11	16	6
Lucense	7	2	2	3	11	20	6
Gerona	7	2	1	4	14	11	5
Oviedo	6	1	3	2	8	6	5
Orensana	7	2	1	4	13	13	5
Torrelavega	6	2	1	3	13	19	5
Baracaldo	7	1	2	4	11	21	4

Segundo Grupo

Cartagena	1	Plus Ultra	1
Ceuta	5	Salamanca	2
Mallorca	4	Hércules	2
Córdoba	6	Levante	2
Las Palmas	6	Albacete	0
Granada	1	At. Tetuán	1
Mestalla-Linense	se juega el día 1.		

J. G. E. P. F. C. P.

Las Palmas	8	6	0	2	18	10	12
Córdoba	8	4	2	2	24	11	10
Hércules	8	5	0	3	24	16	10
Melilla	7	4	0	3	21	18	8
Mallorca	8	3	2	3	24	18	8
Salamanca	7	3	2	2	14	14	8
At. Tetuán	7	2	3	2	17	9	7
Granada	7	3	1	3	18	13	7
Plus Ultra	7	3	1	3	13	13	7
Ceuta	8	3	1	4	12	22	7
Linense	6	3	0	3	12	15	6
Albacete	8	2	2	4	13	26	6
Cartagena	7	2	1	4	12	19	5
Levante	8	1	3	4	11	21	5
Mestalla	6	2	0	4	9	19	4

## PASTOS EN SANZOLES

Se arriarán el día CINCO del próximo mes de noviembre, los Pastos de invasión de las Praderas Comunales, capaces para TRESCIENTAS cabezas. El pliego de condiciones en la Secretaría del Ayuntamiento.  
El alcalde, AVELINO MURCIA.

## Otra vez en cabeza

TERCERA DIVISION

Grupo Primero

Lemos	2	At. de ZAMORA	3
Juvenil	3	C. Popular	2
Santiago	2	Leonesa	2
Poferradina	2	Palencia	3
Avilés	4	Caudal	2
Vetusta	4	Arosa	2
Juvenia	4	Pontevedra	3
Langreano	1	Arsenal	0

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.							
At. de ZAMORA	8	7	0	1	24	9	14
Juvenia	8	7	0	1	16	11	14
Caudal	8	6	0	2	26	12	12
Juvenil	8	5	1	2	25	17	11
Avilés	8	4	1	3	22	15	9
C. Popular	8	3	2	3	12	8	8
Langreano	8	4	0	4	16	12	8
Arosa	8	3	2	3	14	17	8
Poferradina	8	3	1	4	19	20	7
Santiago	8	3	1	4	10	11	7
Leonesa	8	2	2	4	13	24	6
Arsenal	8	2	1	5	10	14	5
Pontevedra	8	2	1	5	18	23	5
Lemos	8	2	1	5	11	18	5
Vetusta	8	2	1	5	15	24	5
Palencia	8	2	0	6	8	20	1

PARTE el gran triunfo del Atlético de Zamora en Monforte de Lemos, que llenó de júbilo a los aficionados de aquí, destaca en esta octava jornada la victoria del Paleyda, colista de la tabla, frente a la Poferradina en el campo de este último equipo. También hay que resaltar la igualdad conseguida por la Cultural Leonesa en Santiago de Compostela.

En cabeza, Atlético de Zamora y Juvenia de Trubia mantienen un emocionante codo a codo con seis puntos positivos cada equipo, mientras el Caudal, ve cido anteayer, marcha en tercera posición con sólo cuatro. Por su parte el Juvenil de la Coruña busca un puesto en la vanguardia, decidido a demostrar que también hay que contar con él.

En la cola, sigue el Palencia de "farol rojo", aunque ahora pisan-dole los talones a un grupo integrado por varios equipos distanciados momentáneamente por un solo punto de diferencia.

Como ven ustedes, la Liga en el Primer Grupo de la Tercera División se presenta este año muy emocionante y, de seguir así las cosas, todo hace prever que al final de la primera vuelta no se habrá aclarado nada.

## El 3-2 en la tarde dominguera

Es todo un espectáculo dejarse caer por la calle de Viriato cualquiera de esas tardes de domingo en las que el Atlético ha puntuado fuera de casa. Anteayer, por ejemplo, una multitud abigarrada e inquieta esperaba anhelante a que fueran colgadas las pizarras de resultados. Cua do el camare-ro, —los bares se llevan la palma en materia de difusión deportiva— salió con los guarismos, un grito unánime acogió su presencia y un oleaje humano fué y vino de una acera a otra.

Ante el resultado rojiblanco favorable, los "hinchas" adoptaron una de estas cuatro posturas.

1.º —"Ya lo decía yo..." Tenía que ser así... Son los optimistas, los que desprecian al contrario. Los que piensan que primero el Atlético y después, nadie.

2.º —"¿Y si estuviera confundido el resultado?" Cualquiera sabe. Hasta que no salga la prensa... Son los tímidos, los desconfiados, los que siempre esperan lo peor.

3.º —"Atiza, pero si ha ganado el Atlético. Pues buenos serían los

otros..." Son lo derrotistas, los eternos descontentos. Aquéllos a quienes molesta que el equipo de casa gane o pierda.

4.º —"Bueno, esto va bien. Un triunfo grande, vamos a celebrarlo." Son los sensatos, los ecuanímenes, los que saben aceptar el triunfo y la derrota con deportividad.

Los posturas citadas, abarcan a la masa de aficionados. Queda después el "forfofo" genial; y el despistado; y tantos otros cuya manera de reaccionar es inclasificable por la sencilla razón de que hay tantas reacciones como tipos.

## Districto Universitario de Salamanca

Desde la fecha y hasta el día 13 de noviembre próximo se abre período de solicitudes para la provisión de una Beca vacante del Patronato de Protección Escolar de este Distrito Universitario para el curso 1.950-51 en el Instituto de Zamora con 300,00 pesetas.

Las condiciones para tomar parte en este concurso son: Tener relevantes aptitudes para el estudio, insuficiencia de medios económicos y seguir los estudios por Enseñanza Oficial. Las instancias se dirigirán al excelentísimo y magnífico señor rector de la Universidad y se presentarán en la secretaría del Instituto hasta el día 13 de noviembre acompañadas de los siguientes documentos: 1.º Hoja de estudios. 2.º Declaración jurada del padre, madre o tutor expresiva de los ingresos globales de la familia y certificado de Hacienda sobre contribución y rentas.

Estas becas serán otorgadas por la Sección Delegada de Protección Escolar, previa propuesta de las Comisiones Seleccionadoras y durarán todo el período de estudios del Centro, perdiéndose por faltas de aplicación o de Disciplina previa propuesta del jefe del Centro.

El disfrute de esta beca es incompatible con cualquier otra del Estado Provincia Municipio, Instituciones del Movimiento etc.

LIBROS Y REVISTAS  
**PUBLICACIONES "REUS"**

J. DE YANGUAS: "Derecho internacional privado", 50 pesetas.—MATIAS ZARZA: "El derecho a disfrutar prórogas de incorporación a filas", 12.—JAIME ZURBARAN: "La desintegración de doña Urania" (El Barba Azul atómico), 18.—ISIDRO ACUILLAR: "Manual de urgencia para el hogar (con 21 figuras)", 25.—M. ALBADALEJO: "La obligación de transmitir la propiedad en la compraventa", 18.—E. ALBI: "La política del Mediterráneo en la postguerra", 8.—C. ALCAZAR: "El Conde de Floridablanca", 5.—ALFONSO DE CASTRO: "La fuerza de la ley penal", 25.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 y 23. MADRID.

## ¡Máquinas de Escribir por 135 Pesetas!

Nuevo sistema de máquina de escribir, barata, útil, perfecta. Característica: Tipos de impresión metálicos, signos y numeración, cinta especial, carro que admite papel 25 centímetros ancho, cambio automático letras a signos, escritura clara, fácil manejo. Velocidad 25 palabras minuto. Desde primer momento puede usarse incluso un niño sin necesidad de aprendizaje, leyendo instrucción acompañamos envíos. Pida la HOGAR último modelo y escriba sus cartas con la máquina más ingeniosa y barata. Patente invención 177084. Indicada particularmente, pequeños comerciantes. Sin rival en su precio y utilidad. Servimos a reembolso de su precio más embalaje, contra talón-orden envío. Pedidos: Jenaro Calatayud, Calpe (Alicante).



Manolo Dos Santos, toreó por fin, en Portugal, y en un solo día tres corridas, por la mañana, por la tarde y por la noche, en tres sitios distintos. En todas las Plazas salió a hombros.

Es fácil pensar que no le llevarían así de una plaza a otra.

En México se ha celebrado a una novillada a beneficio de los empleados de la Plaza.

Suponemos que no serán tantos como en la de aquí, porque iban a tocar a poco!

A Lima se fueron Aparicio y Liti con otros compañeros, y como no con Camará, Van dispuestos a todo y llenos de ilusiones.

Bueno, Camará viaja por romanticismo, como ustedes comprenderán.

Conchita Cintrón, en Jaén, se ha despedido de los ruedos, rejoneando un novillo con su acostumbrada facilidad.

Nosotros ya no nos creemos ninguna de estas despedidas. Son las clases pasivas del torero.

Marcial Lalanda ha dicho, respecto a las últimas declaraciones de Barrera que para él, un torero que no ha matado toros de Eduardo Mihura no tiene categoría.

Pues mira si fuéramos a contar los que los matará ahora... ¡nos quedamos en cuadro!

También ha dicho el ex-joven Maes-

tro, que delante de Luis Miguel, van por lo menos, cuatro matadores de toros, con más categoría.

Mucho peor sería que fueran cuatro detrás, pues eso sí que sería arriar-le a la cola. Con lo poco que le gusta el colea!

En Zaragoza se han impuesto gran cantidad de multas en estas últimas ferias, por pequeñez de los toros, afilados, insuficiencia de edad, de peso, por demasiado picados, por exceso de los banderilleros al cortar apéndice, etc...

¡Tendrán que editar un extraordinario para dar la nota en la prensa!

El Príncipe Gito ha dicho categóricamente que el próximo mes de marzo se hará matador de toros, para lo cual tomará la alternativa en Sevilla.

Lo que no ha dicho es en que teatro.

Trece Diputados Mexicanos quieren abolir en México las corridas de toros entre el consiguiente revuelo y escándalo de la opinión.

Creemos que el asunto se va a llevar a la ONU.

VIROLA

LEA USTED

**La Hacienda**

# «Placet» del Sacro Colegio Cardenalicio a la definición dogmática de la Asunción

## El Caudillo desembarcó en Cádiz

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—El consistorio para la promulgación del Dogma de la Asunción se ha reunido esta mañana en la Sala de las Bendiciones, con participación de cerca de cuarenta cardenales y varios centenares de ministros del episcopado del mundo entero.—Efe.

### ALOCUCIÓN DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—En su alocución en el Consistorio de esta fecha, Su Santidad Pío XII dijo que nunca hubo motivo más haagüeno por el que hayamos conovocado el sagrado Consistorio. Se trata de un acontecimiento que colmará de infinita alegría a Nos, a vosotros y a todo el mundo católico. El día primero de noviembre, fiesta de Todos los Santos, la Reina del Cielo y Madre de Dios será rodeada de nuevo esplendor cuando, definamos solemnemente, bajo la inspiración y con la asistencia divinas, la ascensión corporal de María Santísima a los Cielos. Con la autoridad que el Divino Redentor transmitió al Príncipe de los Apóstoles y a sus sucesores, tenemos el propósito de sancionar y definir cuánto la Iglesia cree y honra piadosamente desde los tiempos más lejanos, aquello que a través de 10 siglos han elaborado los Santos Padres, los doctores y teólogos, y que también ha sido solicitado de todas partes e invocado con innumerables documentos por los fieles de todas las condiciones. Es decir, que María, la Virgen Madre de Dios, fué llevada en cuerpo y alma a la gloria celestial. Antes de tomar esta determinación creí oportuno, como ya sabéis, conferir el estudio del asunto a los expertos. Ellos fueron recibiendo todas las peticiones llegadas a la Santa Sede acerca de este motivo, examinándolas con toda detención a fin de que se viera de la manera más evidente aquello que los sagrados magisterios y la Iglesia católica entera debían admitir sobre este asunto. Igualmente, por mandato nuestro, estudiaron ellos con la mayor atención todas las opiniones e indicaciones sobre la Ascensión de la Santísima Virgen a los cielos, y las hallaron en perfecta armonía con las Sagradas Escrituras y con los documentos de los Santos Padres y eminentes teólogos. Enviamos también cartas a todos los obispos para pedirles manifiestasen no sólo la propia opinión, sino también el pensamiento del clero y del pueblo todo. Con unanimidad casi total nos llegaron de todas partes del mundo las voces de profesores que opinaban lo mismo sobre el caso sumamente deseado por todos.

Juzgamos entonces que no había lugar a duda alguna para llegar a la definición del Dogma. Es verdad que la Iglesia Católica no puede engañar ni vivir engañada, habiendo prometido a los apóstoles su Divino Redentor, el cual es la verdad misma: «He aquí que yo estoy con vosotros hasta la consumación de los siglos». Y ésta era una verdad firmemente creída por las Sagradas Escrituras y por el pueblo. Verdad que ha sido revelada por Dios y definida como suprema autoridad. Y no es sino la protección de la Divina Providencia lo que hace que este fausto acontecimiento coincida con el Año Santo que ya va para su fin.

Ahora además de que, como os hemos dicho, nos han llegado respuestas de todas las partes del mundo sobre este importantísimo argumento, queremos que vosotros manifestéis vuestro pensamiento en esta augusta y numerosísima reunión. Os parece bien, venerables hermanos, que solemnemente proclamemos como dogma revelado por Dios, la ascensión corporal de la Santísima Virgen al Cielo?

Recibido el parecer de los presentes, el Sumo Pontífice prosiguió así: «Nos alegramos inmensamente de que vosotros todos, con un solo pensamiento y una voz, estéis de acuer-

### Discurso del Caudillo desde el balcón del Ayuntamiento

«Cádizanos y españoles todos aquí congregados:

Nada tan satisfactorio para un gobernante como esta magna explosión de entusiasmo, de patriotismo y de unidad en la ciudad de Cádiz, en esta espóna de Europa que apunta hacia América.

Nos encontramos hoy de cara al mar. Y digo que nos encontramos de cara al mar porque la nueva Escuadra que hoy llega a vuestra bahía es una de las afirmaciones rotundas de que ya vivimos de cara al mar. (Grandes aplausos). Hace diez años que reavivamos una escuadra maltrecha, una Marina despedazada y hoy podemos presentar medio centenar de barcos eficientes hechos con dinero español, con trabajo español y con sudores de muchos españoles. (Grandes aplausos) venciendo todas las dificultades de la incomprensión y de la falta de asistencia de los de fuera. (Grandes aplausos) Y Cádiz, nacida para el mar, rodeada de mar por casi todas partes, empieza a disfrutar de este resurgir marítimo y volverá sin duda a ser el emporio y la base de donde almacenando las mercancías parten los barcos y se levantan industrias que sean orgullo y beneficio para la nación. (Grandes aplausos y vítores al Caudillo).

Hoy, al asentir mi pie en tierra española, puedo anunciar a España desde esta bella ciudad, lo grato de todo cuanto hemos vivido en las inolvidables jornadas de este viaje: en el África occidental española, de tierras resacas y olvidadas, que, con el esfuerzo de los españoles, a partir del

### SUCESOS

#### Por ir tras una camisa casi se ahoga

A eso de las once de la mañana se encontraba lavando ropa en el sitio conocido por «Los Pelambres», la vecina de nuestra capital Sebastiana Roca Llanas, de 25 años de edad. De pronto, se le oscureció de las manos una camisa de su marido, que, llevada por la corriente, se iba introduciendo en el río. La lavandera, se metió en el agua para rescatar la pieza y pronto se vio cubierta por el agua. A gritos pidió socorro, siendo escuchada por un pastor que tuvo la buena ocurrencia de lanzarle un tapabocas a una de cuyas puntas se agarró Sebastiana y de esta forma salió del agua, sin otro daño que el consiguiente remojón y el susto.

do con lo que también a Nos mismo agrada, y decimos: «Ya que de este admirable consentimiento de los cardenales y los obispos con su Romano Pontífice aparece todavía más claramente aquello que la Santa Iglesia con este motivo cree, enseña y desea, no dejéis tampoco de continuar suplicando a Dios con incansantes plegarias, a fin de que, con su fervor e inspiración pueda realizarse lo que todos ardientemente esperamos. Que este acontecimiento quede en honor del santo nombre de Dios y en utilidad de la doctrina cristiana y sea para todos un nuevo símbolo de piedad hacia la Santísima Virgen.

Después de que cada uno de los cardenales expresó aisladamente su propio «placet», el patriarca de los católicos, en nombre de los demás patriarcas, leyó una declaración en la que se daba el «placet» universal de los preladados a la Iglesia Católica. Al final de la Ceremonia, el Santo Padre dió a todos su bendición apostólica. Efe.

Movimiento Nacional han podido ser enteramente recorridas recibiendo por vez primera en su Historia los beneficios prodigiosos de la civilización; la sanidad, el agua y el comercio. Hoy no son ya tierras muertas alejadas del mundo ni sus costas inhóspitas para el naufrago; civilizadas y en orden son la espalda firme de nuestro archipiélago canario, adelantado, que como una flecha apunta y extiende su brazo a las naciones hermanas de América. (Grandes aplausos).

Y hemos también recorrido una por una todas las islas de ese españolísimo archipiélago, cuentas engarzadas en el hilo de nuestras inquietudes; y hemos visto al lado de la prosperidad y adelanto de las principales, la lucha mantenida por las autoridades contra el abandono secular, necesitadas todavía de amparo y protección y en donde los habitantes luchan con una climatología adversa; pero que por los avances de la ciencia, con tutela y auxilio pueden alcanzar lo indispensable a las necesidades de la vida y al resurgimiento agrícola y forestal, incorporándolas esa España mejor, que con el esfuerzo de sus mozos y con la sangre de los mejores, arrancamos a golpe de bayoneta hace diez años. (Grandes aplausos).

La obra ya acometida en estas islas, como aquí y en muchos lugares de España, aunque sea pequeña en proporción de nuestra ambición, es ya una afirmación clara de lo que es nuestro Movimiento. A aquellas viejas autoridades de antaño, políticas, estéticas, inoperantes, «templagaitas» que podríamos llamarlas nosotros oponentes un nuevo estilo de autoridades con juventud y coraje, con ánimo para enfrentarse con los problemas y que podrán hacerlo mejor o peor, pero que lo realizan y nos los abandonan. (Grandes aplausos).

Mas para vencer en esta lucha, para lograr esta mejoría, es indispensable el esfuerzo de todos. Poco conseguimos nosotros al ampliar vuestro puerto y crear nuevas industrias, regar los campos o poblar los montes, si falta el esfuerzo y el rendimiento. No podríamos garantizaros la seguridad social; la seguridad social, el progreso y la vida barata descansan en el aumento de producción, en que produzcamos más, en que multipliquemos nuestros esfuerzos, y tened la seguridad de que el fruto de esos esfuerzos y rendimientos nosotros haremos que se reparta equitativamente, porque solo produciendo se puede asegurar aquella mejora social.

Por eso, si hace diez años mi primera consigna de la paz fué producir, producir y producir, hoy os pido que es necesario volver a producir por el bien vuestro y por la grandeza de España, «Arriba España».

Los aplausos y vítores entusiastas al Caudillo duran largo rato hasta que S. E. abandona el balcón central del Ayuntamiento.

**¡AGRICULTOR!**  
Lee todas las semanas  
**LA HACIENDA**

# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, num. 7  
Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, núm. 45

(Viene de la página primera)

gran emoción. El Caudillo contestaba a las aclamaciones y vítores sonriente y saludaba agitando la mano.

Terminada la recepción en el muelle, el Generalísimo se dispuso a marchar al templo de Santo Domingo, donde se venera la Patrona de Cádiz, la Santísima Virgen del Rosario, donde había de cantarse una Salve en acción de gracias por la feliz llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado de regreso de su viaje triunfal de África occidental española y Canarias.—Cifra.

### EN EL AYUNTAMIENTO

CADIZ, 30.—Terminada la solemne Salve, el Caudillo abandonó el templo siendo aclamado con nuevas manifestaciones de popular entusiasmo. Su Excelencia se dirigió hacia la Plaza de San Juan de Dios, siendo acogida también su presencia al pasar por la Fábrica de Tabacos, con grandes muestras en entusiasmo por parte del personal obrero de dicha fábrica y de otras varias que se habían concentrado en los alrededores.

La entrada del Generalísimo y séquito en la Plaza de San Juan de Dios constituyó una manifestación extraordinaria. Allí se habían concentrado, además numerosas comisiones de pueblos de la provincia, algunas hasta con banda de música. El mayor

## EL MUNDO, AYER

### S. S. EXALTA LA LABOR DE ESPAÑA EN EL MOVIMIENTO ASUNCIONISTA

«Su Santidad el Papa ha concedido una audiencia pública extraordinaria a los peregrinos españoles que en número de diez mil, se encuentran en Roma con motivo de la próxima proclamación dogmática de la Asunción.

Su Santidad pronunció unas palabras en español señalando que «a pesar de sus ocupaciones en estos días no podía dejar de atender las insistentes súplicas de los peregrinos de España, la gran nación católica y concederles una audiencia en San Pedro». Se refirió al principal papel de la nación española en el movimiento asuncionista, recordando el gran número de catedrales, iglesias y capillas en ellas dedicadas a la Asunción de la Virgen María.

El entusiasmo fué verdaderamente emocionante, cuando el Papa afirmó que «estaba seguro de que si no fuese por las difíciles circunstancias actuales, España hubiese quedado despoblada para venir a Roma».

### MISION OFICIAL

A las dos menos veinte ha tomado tierra en Roma el avión de la Iberia en que ha hecho el viaje la misión oficial española que asistirá a las ceremonias de la proclamación del Dogma de la Asunción.

### CREENCIALES

El primer embajador de España en Nicaragua, don Gaspar Sanz y Torvar, ha presentado sus cartas credenciales ante el presidente de la República, señor Somoza.

contingente de los pueblos lo dieron los de Tarifa, Los Barrios, San Roque, Algeciras, La Línea de la Concepción y otras poblaciones del campo de Gibraltar.

A las puertas del Ayuntamiento se encontraba una batería del Regimiento de Artillería de Costa número uno, que rindió a la llegada del Caudillo los honores correspondientes. El entusiasmo popular se desbordó en aquellos instantes, pudiendo decirse que casi superó al de la llegada a los muelles.

El Caudillo fué recibido a la entrada del Ayuntamiento por la corporación municipal bajo mazas, incorporándose también a esa comitiva los ministros, autoridades y personalidades del séquito de Su Excelencia, sirviendo las aclamaciones y vítores cesan por un momento. El Caudillo penetró en las casas consistoriales, y se dirigió al despacho de la Alcaldía, donde descansó unos momentos. Después se trasladó, siempre en el seno de la Corporación Municipal, al Salón de Comisiones, en el que a las seis menos cuarto de la tarde se celebró una sesión solemne en honor de Su Excelencia. El Generalísimo ocupó la presidencia. La sesión dió comienzo con un discurso del alcalde en el que hizo historia de la obra realizada por el Gobierno del Caudillo en favor de Cádiz en todos los órdenes. Enumeró también las obras que se precisaban para colocar a Cádiz en el lugar preeminente que le corresponde. Expuso a continuación la gratitud de la ciudad al Jefe del Estado y ministros por cuanto han realizado en favor de la población.

A continuación Su Excelencia pronunció un importante discurso que fué subrayado con cálidos aplausos y vítores por parte de los asistentes que abarrotaron el salón, entre los que se hallaba el Cuerpo Consular extranjero acreditado en Cádiz.

Desde el Salón de Sesiones se trasladó el Caudillo al balcón principal de las Casas Consistoriales, para corresponder a los vítores y aclamaciones del público que se había congregado en la plaza y abarrotaba los balcones y miradores de las casas de la misma. Hecho el silencio el Jefe del Estado se acercó a los micrófonos instalados en el balcón, y pronunció un discurso que fué interrumpido en varias ocasiones por los vítores y aplausos de la multitud y cuyo final fué acogido con una gran ovación que duró varios minutos. Al retirarse Su Excelencia del balcón se produjeron manifestaciones de fervor y adhesión al Caudillo Franco. Seguidamente el Generalísimo, se trasladó al despacho de la primera autoridad municipal donde le fueron mostrados los planos y maquetas de las obras en ejecución y de otras que están en proyecto relativas a la zona franca y el puerto, y escuchó las explicaciones que le dieron el ministro de Obras Públicas, el Director de Puertos y técnicos de la Junta de Obras del Puerto.

El Caudillo continuó su visita a la Exposición y se detuvo en los planos de la obra realizada por el Instituto Nacional de Colonización en la provincia de Cádiz, relativas al abastecimiento de aguas a la capital.

El director de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir explicó al Jefe del Estado todos los detalles relacionados con estas obras.

A las ocho y media de la noche, S. E. el Jefe del Estado abandonó el palacio de la Diputación entre las aclamaciones del inmenso gentío que esperaba su salida. Se dirigió al puerto en automóvil y embarcó en el crucero «Canarias», para descansar un rato.



—Súbete el cuello, Armando, que ya estamos en casa.

### A PUERTA TIERRA

A las siete menos veinte dió por terminada su visita al Ayuntamiento, y se dirigió en automóvil, siempre entre el entusiasmo de la multitud, a Puerta de Tierra, por su muelle y cuesta de las Calesas, recientemente reconstruida y ampliada por el ministerio de Obras Públicas, y visitó las inmediaciones del Cuartel del Regimiento de Infantería de Cádiz número 41, un bloque de viviendas construido por el Patronato de Casas Militares para jefes y oficiales de la guarnición que consta de 34, cuyo bloque inauguró.

Una vez inaugurado el bloque de viviendas, el Generalísimo entró en el Cuartel de Infantería, en cuyo salón se celebró una recepción militar, y a continuación de ella le fué ofrecida una copa de vino español por la guarnición. Hizo su ofrecimiento el capitán general de la Segunda Región, señor Rada y contestó el Caudillo con unas palabras.

A las siete y media aproximadamente Su Excelencia el Jefe del Estado y personalidades de su séquito se trasladaron a la Diputación Provincial, para proceder a la inauguración de la exposición de los trabajos realizados por la Corporación provincial y por el Patronato de la Obra Social «José Antonio».

Momentos antes de abandonar el Caudillo el Ayuntamiento, salió de la Casa Consistorial doña Carmen Polo de Franco, a la que el público tributó muestras de afecto y simpatía y en compañía de distinguidas damas gaditanas se trasladó a Extramuros, donde inauguró la Guardería Infantil denominada Nuestra Señora de Sonsoles, instalada por el Patronato de la Obra Social «José Antonio».—Cifra.

### EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

CADIZ, 30.—El público estacionado en la Plaza de España, donde está instalado el palacio de la Diputación provincial, aclamó al Caudillo a su llegada. La Corporación provincial recibió al Generalísimo, que celebró una reunión con los ministros de Obras Públicas y Gobernación, los directores generales dependientes del ministerio de Obras Públicas, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el alcalde de la ciudad, en el salón de Carlos IV en la que se estudiaron problemas que afectan a la provincia en general. Después, Su Excelencia fué obsequiado con un refrigerio, y a continuación visitó la exposición de maquetas y gráficos de las obras realizadas con la Diputación y el Patronato de la Obra Social «José Antonio», que preside el gobernador civil, durante los últimos tres años, y escuchó las explicaciones de los técnicos y del presidente de la Diputación sobre la trascendencia e importancia de las obras. Luego fueron presentados al Caudillo por el gobernador civil los representantes de los pueblos recientemente adoptados: Algeciras, San Roque, Los Barrios y La Línea. El alcalde de Algeciras, en nombre de todos sus compañeros, dió las gracias a Su Excelencia.

El Caudillo continuó su visita a la Exposición y se detuvo en los planos de la obra realizada por el Instituto Nacional de Colonización en la provincia de Cádiz, relativas al abastecimiento de aguas a la capital.

El director de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir explicó al Jefe del Estado todos los detalles relacionados con estas obras.

A las ocho y media de la noche, S. E. el Jefe del Estado abandonó el palacio de la Diputación entre las aclamaciones del inmenso gentío que esperaba su salida. Se dirigió al puerto en automóvil y embarcó en el crucero «Canarias», para descansar un rato.

### COMIDA Y BAILE DE GALA

CADIZ, 30.—La comida de gala en honor de Su Excelencia el Jefe del Estado y de su esposa, se celebró a las diez y media de la noche, en el Salón Regio de la Diputación provincial.

Terminada, el Jefe del Estado y su esposa se trasladaron al Gran Teatro Falla, donde se celebra un baile de gala en honor de los almirantes, jefes y oficiales de la Marina de Guerra concentrada en nuestro puerto.—Cifra.

### CAMARERA DE HONOR DE LA VIRGEN

CADIZ, 30.—Durante la Salve que se cantó en la iglesia de Santo Domingo, le fueron impuestas a doña Carmen Polo de Franco las insignias de Camarera de Honor de la Patrona de Cádiz, por el obispo de la Diócesis.—Cifra.

### EL CAMINO PROHIBIDO

